

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησία δρχ. 30 Εξάμηνος δρχ. 15 Δήμοι, Κοινότη., Τράπεζαι δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΒΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 17ον Αριθ' Φύλλου 539 Τιμή φύλλου δρχ. 1	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 8 Απριλίου 1963
--	---	--	--

ΚΑΙ ΕΤΕΡΟΝ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ ΠΛΗΓΜΑ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ ΚΑΤΕΔΙΚΑΣΘΗ 4 ΜΗΝΕΣ ΦΥΛΑΚΗ

Η συνεχιζομένη εθνική μας ανωμαλία την όποιαν χριστιάνε στον αλλόθρημο και εκκλησιαστικό καταμυνισμό όστις βόλθηκε να εξανδρακείωση το Έθνος διά της βλάβης του αστυνομικού κράτους, έδωσαν εις έφορμωγήν σατανικών μέσων, με σκοπόν να φινώση των Τύκων, ό όποιους έν τη έκτελέσει της ύψηλης κοινωνικής αποστολής του παρεμβάλλει σαβήρα εμπόδια, ούά δικτατορικά του σχέδια. Είς έκτέλεσιν δέ του άγροτικού του αυτού Έργου είδαμε τελευταία να σύρονται εις τά Δικαστήρια, άλλες οι αντιπολιτευόμενες εφημερίδες, (Αθηνών και έπεργών) και εξακοινοθούν, υπό δυσμενέσσις συνθήκας, να έκτελούν τό έργον των Έργων και να έπιτελούνται κατά της πατρίδος Κυβερνήσεως και της Κρατικής αυθαιρεσίας, Στο χορό αυτό των δικών κατά των εφημερίδων, ό όποιος άπό των άρχων το 1963 έντάθη εις βλαβών επικίνδυνον διά την ελευθεροτυπία, την πρώτην θέσιν κατέχει ό θρηλικός πλέον καταστροφός «Θαρράλεος». Είς έπιστημα 17 ετών ήρωϊκής, έν μέσσις ένθιμάφορος ζουγκλως, κεάλοφορίας, αντιμετώπισεν 28 δολέξιας του έστανορισσατοκρατικού κράτους, έξ όν εις δύο μόνον περιπτώσεις κατεδικάσθη. Η τρίτη και τελευταία, οινική μας δίωξις άποτελεί κειτελικόν σχέδιον του στρατοκρατικού πνιγματος, και της αναστηράς και φθοροποιού τακτικής, και ο προσγινωστος πλέον κ. Καρδαρέκης εισήγαγεν εις τόν Στρατόν. Τήν αντιμετώπισαμε την παρελθούσαν Δευτέραν (1-4-63) ένώπιον του Μικτού άρκουτου Δικαστηρίου Φλωρίνης, εις τό όποιον παρεπέμφθημεν παρά της Εισαγγελίας Έφετών Θεσβνίκης, διά τό γνωστόν στοις διαγνώσεις μας δημοσίωμα της 4-6-62 διά του όποιου και έν συνεχείη πολλών προηγουμένων, ήλέγξαμεν ως άπαράδεκτον την άνάγκην των άξικών των ΤΕΑ εις έργα, σχέσιον έχονσα με την πολιτικήν και διά τό όποιον τρις εκλήθημεν ένώπιον του Έφετείου Θεσβνίκης, ελογοδοτήσαμεν και τελικώς εκπλόγημεν την 18-1-63, Ητοι, παρεπεμφθέντες με την κατηγορίαν «του κλονισμού της έμπιστοσύνης του λαού πρός τό στρατόν και περιούβριαν Άρχους» διά τό έρώτημα μας πρός τους περιτριζόντας ως δήθεν εθνικοί διαφωτισται τά χωριά άφένους και μονίμους άξικούς «που βρίσκονταν στην κατοχή... μήπως μοίραζαν φασόλια του Έπιστισμού...; εδικάσθημεν κατ' Οκτώβριον του 1962 ένώπιον του Τριμελούς Έφετείου Θεσβνίκης δι' άποφάσεως του όποιου άπηλλάγημεν διά τό πρώτο σκέλος της κατηγορίας και κατεδικάσθημεν 4 μήνες διά τό δεύτερον.

Κατά της άποφάσεως ταύτης ήσκήθη Έφεσις, εισήχθη ένώπιον του Πενταμελούς Έφετείου Θεσβνίκης, όπερ και μάς απήλαξε διά της άπ' αριθ. 2-18-1-63 άποφάσεως του πανηγυρικού. Η άθώωσις μας όμως έκείνη επέφερεν, ως έπληρωσθημεν, άναταραχήν και σύγχυσιν εις τούς στρατοκρατικούς κύκλους και τό Γενικόν Έπιτελεον όπερ ειχε ζητήσει την ποινικήν μας δίωξιν. Και πριν καλά-καλά γνωστάσωμε

ΕΝΙΣΧΥΣΑΤΕ ΤΗΝ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ

Είναι πολύ γνωστόν έν τοίς ποιός συνθήκας οικονομικάς εξημιουργήθη και λειτουργεί, από εξουσίας, ή Φιλαρμονική Σχολή Βεροίας.

Άνευ ούσιαστικής Κρατικής ή Δημοτικής ένισχύσεως, ήδυνήθη να έπιτελέση τό έκπολιτιστικόν της έργον, διά συνδρομών των μελών της και άρωγής φιλομούσων συμπολιτών.

Ηδη προέβη εις παραγγελίαν μουσικών όργάνων, προς άναγέννησιν των έλλειμένων εν ούτω, των όποιων ή αξία άνέρχεται εις δραχμάς 100,000.

Το ποσόν όμως ταύτα της έκτάκτου ταύτης δαπάνης και πέραν της τακτικής τιμαίτης, είναι δύο κολον να έξευρεθή μεταξύ των μελών της Φιλαρμονικής, γι' αυτό και ποιούμεθα έκκλησιον προς τόν φιλόμουσον λαόν Βεροίας να προσέλθη άρωγός της εύγενούς ταύτης προσπάθειάς μας.

Το Δ.Σ. της Φιλαρμον. Σχολής Βεροίας

ΛΙΓΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΔΙΚΗΣ

Έτσι ήσκήθη νέα δίωξις και βάσει της πρώτης διαταγήσεως προανακρίσεως και της δεύτερης άπολογίας μας, παρεπέμφθημεν στο Μικτόν Φλωρίνης, ένθα κατόπι διαμέρου διαδικασίας (1 και 2 Απριλίου) έξέδθη καταδικαστική άπόφασις και μάς επήλθη ποινή τωσώνων μηνών δι' άλήην δυσφήμιαν...

Κατά της ύποθέσεως ταύτης ήσκήθημεν, όπως, άν είσιν και τό Δικαστήριον, κατόπι της πρώτης άποφάσεως, μέχρις ότου έκουθή ή άπόφασις του Άρχου Πάγου, ή όποια τμήμα βέβαιον ήτι και οά άκυρώση την καταδικαστικήν μας ταύτην άπόφασιν λόγω δικαιοσύνης.

Συνήγορός μας εις την δίωξιν της Φλωρίνης παρέστη ό έξαιρέτος της πόλης δικηγόρος κ. Γεώργιος Άναγνωστοπούλου, των όποιων έγκαρδίως εύχαριστούμεν και διά την ώραιότητα άγορεύσειν του και διά την έν γνώμην μελέτην της υποθέσεως και άντιπροσώπου της όλης κατηγορίας, διά των ύποβληθέντων προς τό Δικαστήριον ένστάσεων και της συνταγίσσεως τελικά Άνοιρέσεως. Δημοκρατικός και αστός την ψυχήν μάς έσπεύσθημεν με δημοκρατικόν πάθος και όπως άξίζει εις την μάχην και εδούθη ύπερ της ελευθερωσίας και της Δημοκρατίας στην άκριτική Φλώρινα. Έπίς της Οερβνίκης εδωκαριστοδότησε και τους τρεις μέλη της άπεμπετισσεως μας, που μάς ήκολούθησαν στην δοκιμασία της Φλωρίνης κ.κ. Ιωάν. Παπαδάκην τ. ύπουργόν και πολιτευτήν Βεροίας, Φιλοκτήμονα Παπαδόπουλον δικηγόρον τ. βουλευτήν και πολιτευτήν Βεροίας και Γεώργιον Κολτσιάν τ. πρόεδρον και και ένν κοινωτικόν σύμβουλον Παλ. Σκυλιτσίου. Το αποτέλεσμα της μάχης της Φλωρίνης της ώραιάς ταύτης πόλης που ήδη χάρις στην κακοδιαίκησι και την πλήρη κυβερνητική έγκατάλειψη, οι κάτοικοι της επικριζόνται και σιγά-σιγά άρροποθάνει, όπληξεν δι' ήμας έξαιρετικόν. Τήν νίκην οά μάς τη χάριση (ως είναι βέβαιον ήρωϊκό οι έχθροι μας) ή Άναίρεσις. Ηδη γνωστόμαθα στην ώραια μας θέση που οι δικται μας πολύ έμύθησαν διά τά μάς την άποστερήσουν. Ο άγών μας διά την Δημοκρατίαν, τας λαϊκώς ελευθερίας και την άποκατάστασιν της εθνικίας στη χώρα

Τρεις μηνιαί και ό μόρτες κατηγορίας (του έννομου άντιγνώστη) έξέδθησαν στη Φλώρινα υπε της Φλωρίνης. Εάν να έπρόκειτο περί φωνού... Έτσι, έντα του Α. Ζαρούκα, ο Α. Ζαρούκα 7 (δύο γινώσκου). Ένα δόκιμος και οι όποι μη δύσμενοι να δώσω έξήγησι του κατηγορησίου ή δημοσιεύματος και να διατάξουν νόημα, προεπέμψουν με την άμεσότητα της άγορεύσει του Προέδρου των συνέδρων κ. Κίσιου και το γέλωτο του άκουστικού. Καί αύτοι, δυστυχώς, χρησιμοποίησαν παρά του στήματός δια ήδεν άδικοιμορμωσικήν προπαγάνδα στο χωριό μας! Άνευ δυνατόν το λειτόν αυτό έργον να τό χειρισθώσιν ομάρτες κατηγορίας που παρήσαν στη δική μας. Ω; ές συνόμματος, όλοι κατέβησαν (πλήν του κ. Ζαρούκα) υπημέριον έν γνώμην της αναλήψεως του; έσκήσανται μεν έξηγησι που ήσαν στην κατοχή δέν οά τους παρούσασκε) με τό έρώτημα μάς από ήρλοκοισαν στην κατοχή... Έπρεπε τό έρώτημασιν ή πρός τρις, όπερ άποφάσεως έξ ής ήσκησαν μερρην ή το δικαστήριον. Τούτον ό κ. Παναγιώτης, διά της πιστοκής και τωσώνων, έσαν και ό κ. Φιλ. Παπαδόπουλος, δια της ήσκησεως των έκτάκτων που δημοσιεύσει στην ύποβλην ή δήθεν διαφώτισι των άξικών των ΤΕΑ, πέραν των κούρών έργων των και της πάσ όλω θουμωσθίσεως τινυμοσικής του έσπεύσθη, κατέπληξεν Δικαστήριον και άκροατήριον. Αί καταθέσεις άμφότερων των μαρτύρων τούτων ήπληξαν σωστή ύασις μέσα στην έννομοτική έρημιά των μαρτύρων κατηγορίας

α. Κανόν ό σότες προσέθηκε και ή κατάθεση του κ. Κολτσιάν όστις με άδρά λόγια έβριβαίωσε τό έκτροπα που γινώσκονταν στο χωριό παρα των φίλων των ΤΕΑ και έσαι τό Δικαστήριον έλαβε πλήρη γνώσιν των συμβάντων στο χωριό της Βεροίας, παρατηρών, τας άποφάσεως ήσκησε κατά έπιτέλουμ.

Μά και λίγα άπό τά λεγόμενα στη δική παρα των μαρτύρων κατηγορίας.

Μέσω, διοικητής Ασφαλείας Βεροίας, ή τό κατηγορησίου δημοσιεύμα άγορεύσει και την άντιρρηση κ. Τρυφώνος Καβουά, όστις κατό πληρωσθίσεως που μοδ μετέθεσε άξίως, περιηργηγο τό χωριό και διενεργεί διαλέξεις. Καλίστη με άμεσότητασιν ό κ. Καβουάς. Ούτως ήρνήθη διαρρηγήν, ότι διενεργεί διαλέξεις στο χωριό που αειήχοχτο, άλλό μόνο στα κοσμενία αναγει κουβέντα με τούς άγρότες. Γάλασι στο άποκατήριον. Ο κ. Πρόεδρος των συνέδρων εύλόγως διαέταξε Της έ. τ. ε. δύο άμεσότητασιν ήν συνεχίσει τήν άλήθειαν. Έν συνεχεία έτέρως έξήγησε κατέθεσεν. «Τά ΤΕΑ είναι: όσος σπέρει σπασίσει και μετ' αύτον άλλος, των πληρωσθίσεως μάλλον, ως έήλωσαν, ο λοχγός κ. Κουδάρος που ήγνώσει, καιτε τών πληρωσθίσεως. έν έκείνην και άλλες εφημερίδες στη Βερασα κατέθεσαν ότι τό ΤΕΑ δεν είναι στρατός άλλό και ήν λαϊκότο που έν ήξερε να δώσει την έξήγησι.

Με αυτά τό ματωρικό ύλικό διεξήχθη ή δική μας στη Φλώρινα... Παρά τούτα και έντα οι μόρτες κατηγορίας ένν μετρησών να έξήγησούν τό έπιλήξιμον του κατηγορουμένου δημοσιεύματος (όνομα) μου έρωτήματος σκέτου και άχι εβελας κατηγορίας) κατέθεσαν έν χορό ότι τό κατηγορούμενος έν γνώσει της άναλήψεως των καταγγελλόμενων έδημοσιεύσεως γεγονότα που βλάπτουν την τιμήν...

Οά συνεχισθή με την ίδια δραμότητα. Άς τό έχουν αυτό όπ' όψιν των οι άσκούτες έξουσίαν και παρανομούντες κρατικοί λειτουργοί.

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΘΑ ΝΙΚΗΣΗ.

«Ο Θαρράλεος»

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Η εξέγερση του κ. Παπανδρέου στην Αίτωλαακαρνανία έδωσε την ευκαιρία στο Δημοκρατικό λαό του νομού, να διαδηλώσει την απόφασί του ν' αγωνισθεί, με όλα τα μέσα, για την αποκατάστασι της Δημοκρατίας και της ψυχικής ηρεμίας του Έθνους. Αι τεράστια συγκεντρώσεις Μισολογγίου—Άγρινίου—Αμφιλοχίας υπήρξαν συντριπτικοί για τη νόθο Κυβέρνησι, και υποκάλυψαν τον έχθρικόν διαθέσεων του λαού προς αυτήν.

Ο λαός της Ακαρνανίας διεδήλωσε με πάθος την αγάπη του προς την Ε.Κ. και τον υπέροχον ηγέτην της κ. Γ. Παπανδρέου και τὸ μίσος πού τον κυριακίζει κατὰ τῶν συμμοριτῶν της ΕΡΚ. Αὐτὴ τὴ στιγμὴ ὅλη ἡ Ἑλλάς κατέχεται ἀπὸ τὸ ἴδιο πῶροστον μίσος κατὰ τῆς παρανόμου Κυβερνήσεως και ἀξιοὶ τὴν ταχεῖαν ἀπονομήν της ἐκ τῆς ἐξουσίας και πρὶν ἢ ὄργῃ τοῦ λαοῦ ἐκπαύση κατὰ τῶν παρανόμων.

Πάνε χρόνια τώρα πού ἡ Πατρίς παραδέρνει μέσα σὲ χάλια ἀδιόρθωτα. Ὅλες αἱ τάξεις ὑποφέρουν και νύ ἡ ἀπόδειξη. Ἡ νεολαία ἐκπατρίζεται πρὸς ἀναζητήσιον ἐργασίας και τροφῆς, οἱ ἐκπαιδευτικοί, οἱ γιατροὶ και δικηγόροι ἀπεργαῶν και μόνο ἡ Κυβέρνησι γλεντακοπᾷ και φωνάζει ἀπὸ τοῦ ἐξώστου της, «ἡ χώρα εὐημερεῖ!»... Τὸ μαχαίρι ὅμως ἐφθασε στὸ κόκκαλο. Ὁ λαός ἀπεστραγγίσθη οἰκονομικῶς και ἀνταμειπίζεται ἤδη κίνδυνον ἐπιβίωσης. Εἶναι δὲ γνωστὸ δεῖ ἡ πείνα και ἡ δυστυχία ἀδύνητι εἰς πράξεις ὑπέλιπται. Ἄς συνέλθῃ λοιπὸν ἡ παράνομος Κυβέρνησις ἀπὸ τὴν «εὐημερίαν» πού ἐπικαίθεται και χονδρεϊδῆς ἐπιταίξει τὸν λαόν και ὡς ὑπέλθη τῆς ἐξουσίας πρὶν ἐκπαύσῃ ἡ ληϊκὴ θεέλλα της ἁπλοῦς ἢ ὄρω μόνον εἶναι ἀβέβαια.

Διὰ προσκλήσεως τοῦ Ταμία καλοῦμεθα νὰ πληρώσωμε δρχ. 300, πλέον 150 τόκους, εἰς ἐπιβληθέντος ἐράνου δι' ἀνέγερσιν Σχολείου. Δὲν μῦς ἐφθανε μονὸ οὐ πληρώσωμε και ἐξερεμέ προύβητο! Τὸ γιατί ὑποχρεοῦται τῶρα ὁ λαός νὰ κρίσῃ δι' ἀναγκαστικῶν ἐράνων Σχολεῖα, ὅταν ὁ προσούπολογισμὸς τοῦ Κράτους ἀνέρχεται εἰς 28 δις και σπαταλᾷται διὰ κτίσιμο πολυτελῶν λεσχῶν και πολυκατοικιῶν ἀξιοματικῶν τοῦ Στρατοῦ, τοῦτο ὡς τὸ σκεφθῇ ὁ ἀγρίως φορολογούμενος λαός διαν κληθῇ στίς κάλπες. Ὡς τότε ὅμως, ὁ Καραμανλισμὸς, ἡ φοβερὴ αὐτὴ μάστιγα τῆς χώρας θά μᾶς βγάλῃ τὸ λάδι.

Ἀπευθυνόμεθα πρὸς τοὺς φίλους δημοκρατικούς ἀγρότες και τοὺς περικαλύψε νὰ μᾶς εἰδοποιήσῃν ἀμέσως, τηλεφωνικῶς, ἐν ἀνάγκῃ, ὁσάκις καλοῦνται πρὸς τοῦ προέδρου τῆς κοινότητος ἢ ἀνδρῶν τῶν ΤΕΑ, εἰς συγκέντρωσιν, διὰ νὰ ἀκούσῃν τὸν λόγον, πού θὰ τοὺς βγάλῃ ἡ ἐξωματικὸς τῶν ΤΕΑ. Θέλουμε και ἡμεῖς νὰ παρακολουθήσωμε τοὺς κυρίους αὐτοὺς διὰ ν' ἀκούμε τι ἐπὶ τέλος λένε και ἀνάλογα νὰ τοὺς κρινώμε. Καὶ ξαίρουν καλά ἦτι ἡ κρίσις τοῦ «Θορραλέου» εἶναι θερμοκαυτή-

ρας, για τοὺς κακοὺς διμλητάς.

Τοὺς «ρήτορας» ἀξιοκῶς τῶν ΤΕΑ πού περιτρέχουν τὰ χωριά και διενεργοῦν διαλέξεις δὴθεν «ἐθνικόν» περιεχομένου, τοὺς ἀπληγάσαμε, ὡς μάρτυρες κατηγορίας στὴ δίκη τῆς Φλωρινῆς. Τὸ ἄκροστήριο γελοῖσε συνεχῶς, διότι δὲν μπορούσαν νὰ δώσουν νόημα στὰς ἀπρητήσεις τῶν. Ἐάν ἡ ὑπερησία τους συνεχίσῃ νὰ τοὺς χρησιμοποιοῦ διὰ τὰ ἐργῶν τῆς «διαφωτισέως» εἰς χωριά, πολὺ ἐπιθυμοῦμε νὰ τοὺς παρακολουθήσωμε. Γι' αὐτὸ παρακαλοῦμε νὰ μᾶς ἀποστέλλεται σχετικὴ πρόσκλησις. Ἐτσι θὰ κάνουμε και ἀντικειμενικὴ κριτικὴ και δὲν θὰ «σκυφαντούμε» ὅπως ἐβεβαίωσαν στὸ Δικαστήριο τὸ «ἐθνικόν» τους ἔργον... Καλὰ ὅμως θὰ κάνουν νὰ συμμερισηθοῦν στοὺς στρατώνες γιὰ νὰ μὴ ὑποπίπτουν στὸν ἔλεγχόν μας και βρισκόμεθα σὲ ἀντιδικία.

Ἐξακολουθοῦν τὰ κάρρα τὰ ὄλογα, τὰ παντὸς εἶδους ἀποκινήτα τροχοφόρα, νὰ καθιστοῦν τὴν Κεντρικὴ δὲδ και ἀγορὰ, βρωμερὴ και ἐπικινδυνή. Παρακαλεῖται ὁ κ. Νομάρχης, νὰ τὴν διασχίσῃ μία ἡμέρα, με τὰ πῆδια, γιὰ νὰ βεβαιωθῇ περὶ τῆς ἀνάγκης, νὰ ἐπιναφῆρ τὰ πράγματα, εἰς τὴν πρὸ Σερεκίσιον κατάστασιν.

Ἡ μεταξὺ Ἀγ. Ἀναργύρων και Ἐλιῶν «χαράδρα», πρέπει νὰ προσκοθῇ με μπάζα, πού ἐξάγει ἀφθονα ἡ πόλις, διὰ νὰ εὐθυγραμμισθῇ ἡ ὄρτια περιοχή και ν' ἀποκτήσῃ περισσότερο χῶρον ἡ πόλις.

Ἀξιωματικοὶ ἐν ἀποστρατεία, δηλαδὴ συνταξιούχοι, οἱ δύο διευθύνονται τῶν κρυτικῶν ἐργοστασίων Ζακχάρως! Ἄλλοι κατάλληλοι, δὲν ὑπάρχουν σ' αὐτὸν τὸν γόπο τῆς γεροντοκρατίας πρὸς μόνον οἱ συντηξιοῦχοι. Τώρα ἂν ὑπάρχουν και μερικοί κατάλληλοι, ἔχουν και ἓνα μεγάλο μειονέκτημα πού τοὺς κάνει ἐντελῶς ἀκατάλληλους: Εἶναι νεώτεροι. Ὁ λαός δὲν μᾶς χωράει ὁ τὸπος. Αὐτοὶ οἱ δεξιέτεροι ἀκατάλληλοι, οἱ νέοι, ὡς φ-

ΕΛΑΒΟΜΕΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΟΜΕΝ ΤΟ ΚΑΤΩΘΙ ΘΙΑΤΡΑΦΗΜΑ

ΠΡΟΣ τοὺς κ.κ. 1) Κωνον Ροδόπουλον, Πρόεδρον Βουλῆς τῶν Ἑλλήνων, 2) Κωννον Κυραμανλῆν, Πρόεδρον Κυβερνήσεως, 3) Γεώργιον Παπανδρέου Ἀρχηγὸν Ἐνώσεως Κέντρου, 4) Σπύρον Μαρκεζίνην, Ἀρχηγὸν Προοδευτικῶν, 5) Ἰωάννην Πασαλίδην, Πρόεδρον ΕΔΑ, 6) Ἐφημερίδας Ἀθηνῶν, «Βῆμα», «Ἐλευθερία», «Ἐλευθερον» και «Ἀδύγη»

Εἰς Ἀθήνας
Οἱ κάτωθι ὑπογεγραμμένοι κάτοικοι τῆς πόλεως Βεροίας, λαβόντες ὑπ' ὄψιν, δι' εἰς τὰς φυλακὰς τοῦ Κράτους κρατοῦνται εἰσέτι ἐπὶ 18 συνεχῆ ἔτη. Ἑλληνας πολίται διὰ πράξεις τῆς περιόδου τοῦ [ἐμφυλίου πολέμου και τῆς ὀξείας ἐκδηλώσεως τῶν πολιτικῶν παθῶν, θεωροῦμεν ἀνθρωπιστικῶν μας καθήκον, ὅπως χάριν τῆς ἐσωτερικῆς Εἰρηνεύσεως και τῆς Γαλήνης τοῦ τόπου μας, ἀπευθυνώμεν πρὸς Ὑμᾶς και νὰ σᾶς παρακαλέσωμε ὅπως συμβάλῃτε δι' ὄλον τῶν δυνάμεῶν σας διὰ τὸν τερματισμὸν τῆς πολιτικῆς τοῦ ἐσωτερικοῦ διχασμοῦ διὰ χορηγήσεως Γενικῆς πολιτικῆς Ἀμνηστίας.

- Μετὰ τιμῆς
- 1) Γιαμᾶς Ἰωάννης Βουλευτῆς
 - 2) Παπαδόπουλος Φιλοκτῆμον Δικηγόρος π. Βουλευτῆς
 - 3) Νόβας, Ηλίας Δικηγόρος π. Βουλευτῆς Ἀττικῆς Ἐφημ. «Ἐλευθερία»
 - 4) Καμαρῆτος Μιχαὴλ Δικηγόρος—Πολιτευτῆς
 - 5) Δελιαντώνης Ἀλκιβιάδης Πρόεδρος Δημοτικῆς Συμβουλίου
 - 6) Σπυρίδης Ἀνέστης Δικηγόρος—Ἀντιδρῶς Δικηγ. Σιν. λόγων
 - 7) Ἀναστασίου Κων/νος Γεωπόνος—Κτηματίας
 - 8) Ἰατροπούλις Σωκράτης Δικηγόρος
 - 9) Γιαννουλῆς Σωτήριος Δικηγόρος
 - 10) Χατζῆς Νικόλιος Δικηγόρος
 - 11) Κωνσταντῆς Ἀλέξανδρος Δικηγόρος
 - 12) Μουγγῆρας Νικόλαος Δικηγόρος
 - 13) Βεγγινῆδης Ἀπίστολος Δικηγόρος
 - 14) Μανωλῆδης Ἀλκις Ἰδωσις Ὑπαλλήλος
 - 15) Δάβδρας Ἀθανάσιος Δικηγόρος

γουν, ὡς μεταναστεύσουν, ὡς δώσουν σ' ἄλλους τόπους τίς δυνάμεις τους. Ἐμεῖς εἴμαστε γέροι. Πού νὰ γυρίζουμε τώρα σ' ἄλλη γῆ νὰ συνεχίσουμε τὴ δραστηριότητά μας και ν' αὐξήσωμε τίς ἀποδοχὰς μας! Ἡ ἐξηντὴ τὸς ἀπορροφᾷ ἀμείωσας τοὺς νέους, ὡς φύγουν. Καὶ τότε διαν ἐσεῖς θὰ ἐσκυμπισθῆτε τίθᾷ μείνη ὁ αὐτὴ τὴν ὄχι ξένη γῆ. κύριοι γεροντοκράτες:

Η 25 ΜΑΡΤΙΟΥ

Μετὰ πάσης λαμπρότητος ἐκέρχασθῃ και στὴν πόλιν μας ἡ μεγάλη μας Ἐθνικὴ Ἐορτή. Ἐοῦθινὸν παρά τῆς Φιλαρμονικῆς Βεροίας και τῆς Μπάντας τοῦ Β' Σώματος Στρατοῦ. Δοξολογία, ἑμιλία τοῦ κ. Νομάρχου σὲ κλειστὸ χῶρον, κατὰθεσις στεφάνων στὸ Ἡρώον και τέλος πα-

ράσεις μαθητῶν και Στρατοῦ. Τὸ βράδυ τὸ Γυμνάσιον Ἀρρένων Βεροίας ἐδίδαξεν ἀπὸ τῆς σκηνης τοῦ Γυμνασίου «Τὸ τίμημα τῆς Ἐλευθερίας» τοῦ κ. Γ. Θεοδοκό, με ἠθοποιούς μαθητῆς τοῦ Γυμνασίου, οἱ ὅποιοι και κατεχειροκροτήθησαν διὰ τὴν καλὴν των ἀπόδοσιν.

ΑΓΓΕΛΟΥ ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΥ ΠΑΣΧΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Μὲ εἰρήνη, διάβα, Βασιλιᾶ... Κι' ἐσεῖς ἀρχόντοι, μὲ εἰρήνη ἔλατε... και σχωρῶντε με, ἂν ἡ γεία μου δὲν μ' ἀφῆνε νὰ ῥθῶ νὰ σᾶς δεχθῶ πὸ κάτω...

Μ' ὄν θέτε πάρτε θέση στὸ τραπέζι τοῦτο, πού ἀπὸ πολλὴν ἀγῆ σῆς καρτερεῖ σερωμένα τοῦ Πάσχα τὸ γλυκὸ φῶρι νὰ μοιραστοῦμε...

Ἐδῶ εἶναι Πάσχα και τὸ θέλωμε ὡς τὸ τέλος Πάσχα πλατὺ, Πάσχα τρανὸ, σὰν τὴν καρδιά μας... Πάσχα Πάσχα γιὰ εχθρούς, Πάσχα γιὰ φίλους, Πάσχα γιὰ ἔλους. Τὶ ἔνα σφαχτὸ μπορεῖ νὰ φτάσῃ σὲ χιλιάδες, σὰν οἱ καρδιές μονοιάσουν ὄλες στὴν ἀλήθεια...

(Ἀπὸ τὸ «Θάνατο τοῦ Διγενῆς»)

- 16) Βουδοῦραγίου Ἄρης Ὀδοντίατρος
- 17) Καλογήσοι Σωκράτης Μαιευτῆρ—Γυναικολόγος—Κλινικάρχης
- 18) Κωνσταντινῆδης Θεοφάνης Ἰατρός—Παιδίατρος
- 19) Κωνσταντινῆδου Δόμνα Ὀδοντίατρος
- 20) Σιδιρόπουλος Νικόλαος Δικηγόρος
- 21) Βοργιανῆδης Χαράλαμπος Ἰατρός—Χειρουργός—Κλινικάρχης
- 22) Σκουήμις Ἀριστοτέλης Ὀδοντίατρος
- 23) Οικονόμου Στέργιος Ἰατρός Παθολόγος
- 24) Ἀναωνιάδης Σάβον Μαιευτῆρ—Γυναικολόγος—Κλινικάρχης
- 25) Καταμακάς Ἀντώνιος Φαρμακοποιός
- 26) Χιονῆδης Χ. Γεώργιος Δικηγόρος
- 27) Τσιφροῦλης Γεώργιος Δικηγόρος
- 28) Ἀλχανῆδης Ἰωάννης Ἰατρός—Παθολόγος
- 29) Ἰντζεβῆδης Παν. Ἰατρός Χειρουργός—Κλινικάρχης
- 30) Σιδιρόπουλος Ὀρέστης Ἰατρός—Παθολόγος
- 31) Κουσιανῆδης Ἀμπρόσιος Δικηγόρος
- 32) Τελιόπουλος Ἀντώνιος Δημοτικὸς Σύμβουλος
- 33) Κουρνούμπας Σωτήριος Δρ Κτηνίατρος
- 34) Δασκαλόπουλος Γεώργιος Δερματοῦμπος
- 35) Βασιλοῦλου Βλάσης Δικηγόρος
- 36) Παπαβασιλείου Ἀλέξανδρος Δικηγόρος
- 37) Εὐθυμιάδης Ἐλευθέριος Δικηγόρος
- 38) Βελτιδῆς Ἰωάννηδ Κτηματίας
- 39) Ἀρχοντιῆδης Κων/νος Ἰατρός—Χειρουργός—Κλινικάρχης
- 40) Ὑσελίτης Εὐθύμιος Δημοτικὸς Σύμβουλος
- 41) Μπίσιμπας Σωτήριος Ἐκπαιδευτικὸς

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Διοικ. Συμβούλιον τῆς Φιλαρμονικῆς Σχολῆς Βεροίας, θερμὰς ἐκφράζει εὐχαριστίας πρὸς τὸν π. συμπολίτην μας και ἤδη κάτοικον Θεσπικῆς κ. Δημήτριον Πολυζωῖδην, διὰ τὴν ἐκ χιλίων δραχμῶν ἀρωγὴν του πρὸς τὴν Φιλαρμονικὴν.

ΑΦΙΞΙΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ

Ἀφίκετο σήμερον εἰς τὴν πόλιν μας ὁ κ. Γεώργιος Ἀθανασιάδης—Νόβας. Ἀκαδημαϊκός, τ. ὑπουργός και Βουλευτῆς τῆς Ἐνώσεως Κέντρου. Τὸν κ. Νόβαν ὑπεδέχθησαν ἐνταῦθα στελέχη τοῦ Κόμματος τῆς Ε.Κ. οἱ κ.κ. Φιλ. Παπαδόπουλος, Ἡλ. Νόβας, Μιχ. Γκέρης, Κων. Παντελῆδης. Ἀ. Λαχονόπουλος δικηγόρος ὁ κ. Νίκ. Ἀσλάνβγλου πρόεδρος τοῦ Ἐργατικῆς Κέντρου και πολλοὶ ἄλλοι. Μετὰ δέωρον ἐνταῦθα παραμηνῶν, ἀνεχώρησεν συνοδευόμενος ὑπὸ πολιτευτοῦ Πέλλης κ. Σιγανῆ, εἰς Ἐβέσσον.

ΝΕΟΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΥΣ

Ἀφίκετο εἰς Ἀθηνῶν ἔνθα ὑπηρετοῦσε και ἀνέλαβεν τὰ καθήκοντά του, ὁ Εἰσαγγελεὺς Πρωτοδικῶν κ. Νικόλαος Γανώσης.

Σ. Θ. Συνηγοροῦμεν και ἡμεῖς, ἐκθύμως, ὅπως δοθῇ τέρμη στὸ μαρτύριον τῶν συνανθρώπων μας πού χροῖμα τῶμα 18, κρατοῦνται στίς φυλακὰς.

Ἡ Ἀνάστασις τοῦ Θεανθρώπου, πού γιορτάζουμε τὴν ἐρχομένη Κυριακῇ, ὡς μετακόση τὴν ψυχὴν τῶν κυβερνητῶν μας και ὡς χάρισον εἰς Ἐλευθερίαν αἰσὺς πολιτικῶς κρατοῦμενους οἱ ὅποιοι σκληρὰ ἐδοκιμάσθησαν και πάλι ἐπόμενον εἰς ἀφαιρῆς τῆς μεγαλυτέρας ἐθνικῆς μας ἀνωμαλίας.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δρχ. 40 εξαμηνια δρχ. 20 Δήμοι, Κοινότη., Τράπεζοι δρ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 17ον Άριθ. Φύλλου 540 Τιμή φύλλου δρχ. 1</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 22 Άπριλιου 1963</p>
---	--	--	---

ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΑΝΑΓΚΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

Στο διάστημα της 17ετούς κυκλοφορίας μας πλειστάκις εuréθημεν αντιμέτωποι του στρατοκρατικού πνεύματος, διότι παρεμβλήθημεν εις την ανάμιξιν του και εις πέραν των στρατώνων έργων και ειδικώς εις την πολιτικήν. Την τωιαύτην όμως παρέμβασιν ενός μικρού έπαγγελματικού οργάνου, άσυνήθους μαχητικής, δι' έπαρχιακά φύλλα, τακτικής, δέν την είδαν με καλό μάτι οι ρέποντες εις την αυθαιρεσίαν άσυννομοστρατοκράτες, γιατί και δέν έδιδασαν να μάς βαμβυρδίζουν με συνεχείς μηνύσεις με σκοπόν να μάς φημιώσουν και έτσι να μειώσουν άσύνδοτοι στα «έθνικόν» τους έργον, όπερ ήμεεις έκαυτηριάσαμεν πάντοτε ως άνεθνικόν.

Έτσι ο «Θαρραλέος» συναχιζομένης και της κυβερνητικής μας άνωμαλίας, κυρίας υπευθύνου της έκτραπής του Στρατού εις έργα άλλότρια, εuréθη από της εκδόσεώς του, εις διαρκή άντιδικόν με το στρατοκρατικό πνεύμα (ήχι τον Στρατόν). Κάθε δημοσίευσμά του που είχε σχέσιν με παράνομον παρέκκλισην του Στρατού, πέρι των στρατώνων και άνάμιξιν εις την πολιτικήν, με πατριωτικόν σκοπόν να ύποχρώσῃ τους παρεκτρεπομένους στρατιωτικούς να συνεισθούν, αντιμετωλιζέτο ύμέσως με μήνυσιν προς τον κ. Εισαγγελέα! Μια τέτοια δεχθήκαμε και τελευταία, ή οποία ύφου έκαμε τον γόρω του Έφειτείου, κατέληξεν εις το Μικτόν Φλώρινος με τις γνωστές συνέπειας, τις όποιες έδημοσιεύσαμε εις το προηγούμενον φύλλον.

Δηλαδή εκεί που ήμεεις άγωνιζόμεθα να περιστείλωμε εκά αυθαιρεσίας και παρανομίας μερικόν παρεκτρεπομένων στρατιωτικόν και να τας κάνομε να συνέλθουν και να έντιμισθούν σεά καθυρώς στρατιωτικά

των έργα, είδαμε με κατάπληξιν ότι οι κύριοι αυτοί με άλλα μέσα (μηνύσεις) επιχειρούν να μάς «συνετίσουν» ως δήθεν «συνκοφαντούμενους» αυτούς και τα... έργα των, διά τα καταστύδν έτσι ύπόλυτοι κυρίαρχοι και του λαού, περιτρέχοντες τα χωριά και διενεργούντες πολιτικήν προπαγάνδαν, άντικαθιστώντες ούτω άπαράδεκτος την πολιτικήν του λαού, ήγασάν. Μόνην άρρηδίαν να διενεργή πολιτικήν διαφώτισιν τούτου. Τούτο δυστυχώς δέν ήγνωθή άκόμη παρά του Στρατού. Ότι δηλαδή ή έξοδος του πέραν των στρατώνων είναι άσύμφορος και διά τόν στρατόν και διά τόν λαόν. Γι' αυτό και έξακολουθεί άκόμη να παριστάνη τόν διαφωτιστήν του λαού. Ήμεεις όμως που πολιτευόμεθα και έχομεν την εούθητην της πολιτικής διαφώτισεως του λαού άρνούμεθα ν' άπαλλοτριώσωμεν τα δικαιώματά μας όπερ των άλλων Στρατού και έτσι να περιπέσωμεν εις πλήρη άχρησίαν. Τούτα ός το έννοήσουν καλά. Ό καθ' ένας έρ' ό έτάχθη. Άλλη ή εργασία των πολιτευτών και άλλη (αύστηρώς μάλιστα περιωρισμένη) ή των στρατιωτικόν. Τούτα κρθεει καλώς; να έννοήσουν και ό ύπουργός της Έθνικής Άμόνης και ό Γεν. Έπιτελείων Στρατού και να εκδώσουν τάς δεούσας διαταγάς ώστε ό Στρατός να περιορισθί εις τα κυρίως έργα του, όπότε αύτομάτως θα περιέλθῃ εις τόν έρμόζον ύψος του και θα πάσῃ να σύρεται στα δικαστήρια και να άνειδική με ιδιότητος και ύφημερίας που δέν άνεχονται ή φθοροποιόν καρδαμοκικόν κωμωσώς να διαβιβρώσῃ άκόμη τόν στρατόν.

Αυτό είναι το συμφέρον του Στρατού.
Ήλιος Άθ. Νόβας
Δικηγόρος, κ. βουλευτής

Στηρουμένη ή Εύροια καλεοδομικού Σχεδίου, ίκανού να ύπηρετήσῃ την συνεχώς αύξανόμενην εις κατοίκους πόλιν και άδυνατούντος του Δήμου, να έφαρμοσῃ έστω και αδέ το ύπάρχον κακορριζικό, παρουσιάζει αύτη μίαν σοβαράν άνωμαλίαν, ή όποια σχετίζεται με την άλην οικονομικήν της ύπόστασιν. Ως έχει σήμεραν ή κατάσταση της, ή όλη Άγορά ένθι κινείται το μεγάλο εμπόριον, πόλης και μεγάλης περιοχής της, έντοπίζεται άσυναικτως, εις το μικρόν τμήμα (100 τ.μ.) της Κεντρικής όδου — Άγίου Αντωνίου — Έθν. εη Τράπεζα. Ή υπόλοιπος Άγορά προς τα Δικαστήρια είναι λόγω του «ζικζικασειδοθ» αύτης, άπλησίαντος διά τους πολυπληθείς άγρότες που κατακλύζοντ το πρώτο τμήμα τούτης. Έτσι όλος ό πλούτος συγκεντρούται εις χείρας των επαγγελματιών του πρώτου τμήματος. Δηλαδή παρουσιάζει ή πόλις μια βαρεία οικονομική άνωμαλίαν, ή οποία πκανδαλιώδως εύεργετεί μια μικρή ομάδα επαγγελματιών και πλήσσει θανάσιμως τή μεγαλύτερα. Έξ αίτιος της άνωμαλίας τούτης, τα μισθώματα που καταβάλλονται εις τους ιδιοκτήτας του πρώτου τμήματος είναι ύπερβολικά. Π.χ. ό κ. Άντών. Τσικροδάνος ύφισματόπώλης καταβάλλει μηνιαίον μισθώμα δρχ. 5.500, διά μίσθιον έμβαδοθ 55 τ.μ.!! Ήδη προς έξοικονόμησιν γώρου, τό καταδικάζει διά να το οικουδομήσῃ, ύπό όρους συμφερεκάτους διά τόν προνομιούχον (λόγω ύσεως) ιδιοκτήτην του.

Ή τωιαύτη όμως σκανδαλιώδης προνομιακή δι' άλλους μόνο ιδιοκτήτας και επαγγελματίας, διατήρησις ως έχει της άγοράς, είναι συμφέρουσα διά την πόλιν γενικά και τούς πολυπληθείς επαγγελματίας της ειδικώτερα; Προφανώς όχι. Άνάγκη λοιπόν έπιβεβλημένη και έπειγουσα, οι Δημοτικοί μες ύρχοντες, να λάβουν μέτρα άναμορφώσεως της Κεντρικής άγοράς της πόλης διά να εκλειψῃ ή σημερινή άντιοικονομική διά τα σκόλας των επαγγελματιών της κατάστασις. Και εάν άρση ύποχρέωσιν έχουν να εδωγραμίσουν την Άγοράν διά χαράξεως μιας νέας Κεντρικής άρτηρίας, άρχομένης από τοδ Άγίου Αντωνίου, εκ της όπισθίας πλευρας του Καφεείου κ. Μπαζάκα. Ένθα ή ύπαρξουσα στενή όδός και ληγούσης εις τόν Βυζαντινόν μνησίον Άπόστολος Παύλος. Όλα σχεδόν τα ύπό ρυμοτόμησιν κτίσματα είναι άόλιε ισόγεια χαλάρια και ούτω θα έπέλθῃ σινάμα και έξαρωσείως της περιούχης. Όσον άφορά την άποζημίωσιν των ρυμοτομουμένων αύτη ως γνωστόν βυθώνει τους παροδούς των όποιων τα άκίνητα ή άξιοποιήθουν. Να τό έργο — τό σωτήριο έργο των επαγγελματιών της Άγοράς μας — που κρθεει ό Δήμος Βεροίας να τό όσῃ άμέσως εις ενεργείαν. Προς την πλευράν αύτην έχουν ύποχρέωσιν να πρωτοστατήσουν και τό Έμπορικόν Έπιμελητήριον και τό Έπαγγελματικό Σωματεία. Τα καλομε λοιπόν ν' άρνηπισθών, διότι ή κατάσταση των 8)10 της Κεντρικής όδου, έπαγγελματιών ύπεβη κρίσιμος διά την έπιβίωσιν των.

Ο ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟΝ ΝΑΟΥΣΗΣ Ν. 751

Την 7ην Άπριλίου πινενογητήθη στη Νάουσα συνέδριον Ιθαλιών Πολιτιστιών, με πρωταγωνιστήν της κινήσεως αυτό τούτο τό Κριτής τό όποτον τό είδαμε με άγανάκτησιν να διαδέτη στρατιωτικά αυτοκίνητα, τα όποια περιέτρεχαν τα χωριά και περιμάζωναν άγρότες, τους όποιους μετέφεραν στην είσοδο της πόλεως μας διά την ύποδοχήν ύψηλοθ προσώπου και άλλους στη Νάουσα. Τό φαινόμενο αυτό να διατίθενται στρατιωτικά αυτοκίνητα, προς μεταφοράν ιδιωτών, δι' Ιδιωτικόν συνέδριον, έξέπληξε τόν φορολογούμενον λαόν Βεροίας και εύλόγως έρωτά τους άρμόδιους. Με τίποθ δικαίωμα έσπαταλήθη ή πολύτιμος βενζίνα του στρατού διά Ιδιωτικόν σκοπόθ;

Και τό μεν Κράτος, όπως τό καθήνησεν ή παράνομος Κυβέρνησις Καρμανλῆ, μπορεί να παρανομή και να έ-

δεύη τό δημόσιον χρήμα άσκόπως και παραλόγως. Ό Δήμος όμως Βεροίας που τό οικονομικά του μέσα είναι πενιχρά και άδυνατεί να ένισχύσῃ άκόμη και τό μοναδικό στόλισμα της πόλης την Φιλαρμονικήν Σχολήν Βεροίας ή και έναν άναξιοπαθόοντα δημότην του, διατί διέδεσε ύπερ του συνέδριου τούτου δρχ. 10.000;

Διατί τό Δημ. Συμβούλιον προτάσει του κ. Φιλίππιδου δημ. συμβούλου και προέδρου Παλ. Πολεμ. Ν. 751 διέδεσεν τό άνωτέρω ποσόν ύστερ' από μετράν συζήτησιν, επί της άναξίας των συζητήσεως προτάσεως, την όποιαν με τούτην «κουβαρόσοδη» έγήφισαν οι Δ.Σ. κ.κ. Καρατζόγλου, Μπαγδαμπελίδης, Πασιδης Άναιδής, Φιλίππιδης, Κοτζιάδης κ.κ. και δέν έσεβάσθησαν τό λιγυτά χρήμα του Δήμου και την σθεράν και πειστικήν πρότασιν

της μειωμένης των κ. κ. Τζελέπογλου, Χατζάκη, Δελαντιώη, Μπιλέκα και Τολιοπούλου; Δέν ήταν ύκανοποιητική ή αιτιολογία των «δεν ή Δήμος στην κοινωνική του άποστολή δέν είναι εις θέσιν να διαδέσῃ έστω και 1000 δρχ. δι' ένίσχυσιν άπόρων και άναξιοπαθόντων δημοτιών, διατί να διαδέσῃ 10.000 δρχ. από τό αίμα τούτου ταμεία του, δι' ένίσχυσιν συνέδριον που γίνεται από την ύψηλήν προστασίαν του Κράτους;

Άλλά τί μάς μέλει; Ένδει φέρε ήμεεις τόν λαόν Βεροίας που κινείται στη λάσπη και που σκάνη και τσακίεται στο πονηροκαλντερίμι. Και αύτός ως κρίνη και τό «έργον» αυτό (έψηλήθ; θέβλιαν πολιτικής) του Δημοτικού του Συμβουλίου που σεγοντάγησε τόν Καρμανλισμό στις άνάγκες «αφέστες» του.

Δρ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ
Κτηνίατρος
Διδάκτωρ της Ίατρικής Σχολής των Παρισίων
Κεντρικής 260

Πόλωςμε φαίνεται πλάκωσι τους καλδηγούς του Άγίου Όρους. Έρ' ό και έτέθη σε κίνησι ή παραπάσια μέθοδος έξοικονομικώς γροσόν. Μετέφεραν και έξέδεσαν στην Άθήνα εις προσκύνημα τό «Ήμισ Έικό» Άπολογισμός έισπραξών δρχ. 100.000! Παλιότερον είχε μεταφερθή στην Άθήνα είκών της Παναγίας της Άήνου και έκινε έθραυσή σε έισπραξίας. Ήδη οι καλόγηροι του Όρους μια και έβιβιαόδησαν

ΠΟΛΥ ΣΑΤΙΣΕ Ο ΤΟΠΟΣ

Όπως φαίνεται πλάκωσι τους καλδηγούς του Άγίου Όρους. Έρ' ό και έτέθη σε κίνησι ή παραπάσια μέθοδος έξοικονομικώς γροσόν. Μετέφεραν και έξέδεσαν στην Άθήνα εις προσκύνημα τό «Ήμισ Έικό» Άπολογισμός έισπραξών δρχ. 100.000! Παλιότερον είχε μεταφερθή στην Άθήνα είκών της Παναγίας της Άήνου και έκινε έθραυσή σε έισπραξίας. Ήδη οι καλόγηροι του Όρους μια και έβιβιαόδησαν

ήτι ή Άθήνα διατηρεί προσδοκώσαν ποιήμιον, μετέφεραν και την είκόνα «Άξιον έστι» με μεγάλη μιλισία πομπή. Πολιτικά τή μετέφερα εις Παρισία και άλλόκληρο τό λερωσίθ Πειραιώς έπαυέθη την «θυσιατουργα είκόνα»!. Τό «άξιον» ποιήμιον θα τρέξῃ και πάλι να καταδέσῃ τόν δόλοθ του επί την προστάσιαν μάλιστα του Κράτους και τό έξπληκτόν δμματα των πολιτισμένων (Συνέχεια στη 2α σελίδα)

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Τὴν ἐντύπωση ἐρετικῶν τῶν—τῶν «Νίκην» ὡσὺν νὰ μὴ συνέβη τὸ ἐθνικὸν ἀνοσιούργημα τῆς 29 Ὀκτωβρίου, ποὺ ἀποτελεῖ αἰθίορο στίγμα γιὰ τοὺς συμμορίτες τῆς ΕΡΕ καὶ τὸ διέπραξαν, ἐπιτίθεται συνεχῶς, κατὰ τῆς ἐνώπιον Κέντρου τοῦ μοχλεῖ διὰ τὴν ἀποκατάστασιν τῆς εὐνομίας καὶ τῆς Δημοκρατίας στὴ χώρα καὶ τὴν ἀποκαταλεῖ ἀτυρωχησθῆναι καὶ βλάπτει τὴν χώραν.

Αἰγὴ νεοσπῆ ἂν κατεῖχε τοὺς ἐρετικούς ἐγκληματίας, ποὺ διὰ τὸν ὄτιμον πρόξενον τὸν ἀνεστάτωσαν τὴν Πατριδα καὶ τὴν κρατοῖν ἀδ' συνεχῆ ἀναβρασμὸν, δὲν θ' ἔσπετο νὰ ἐβρίσκον ἔην Ε. Κ., ἀλλὰ θὰ τὸ βούλωναν ὡσπου νὰ φθάσῃ ἡ ἀγία ὥρα τοῦ λαοῦ διὰ νὰ τοὺς θάψῃ στὰ σκουπίδια τῆς ἱστορίας. Τὸ σκουπίδιον ὅμως τῆς ΕΡΕ οὗτε καν λυγριάζουν τὸ τερατοῦργημα τῶν τῆς 29 Ὀκτωβρίου. Συμπεριφέρονται ὡς συμμορίται καὶ περιφρονοῦν τὸ λαὸν ὡς τὴ σιγμὴ καὶ ἡ πάχη τῆς νομίμου ἐξουσίας πᾶ τοὺς συλλαβῆ... Ἐπὶ 8 χρόνια ἕνας λαὸς ἀλόκληρος ὑπέστη τοὺς ἐμπαιγμοὺς, τὴ βία καὶ τὴ νοθεία τῆς ΕΡΕ. Ἡ ὥρα ὅμως τῆς ἐξαφλήσεως τῶν λυγριωσῶν, μὲ τοὺς συμμορίτες πλησιάζει καὶ ἡς τὴν τρέμου.

Συνεληρωθῆσαν 20 χρόνια ἀπὸ τῆς ἀποφάσεως ἐκείνης ἡμέρας ποὺ αἱ Γερμανικαὶ οὐραὶ τοῦ Χίτλερ, ἐξεπέλυσαν κανιβαλικὸ δόλωμα κατὰ τῶν Ἑβραίων. Μεσπαρυγμὸ ψυχῆς καὶ ὁ λαὸς Βεροίας παρηκολούθησε τὴ δραματικὴ σκηνὴ τῆς βουδρῆς πορείας τῶν ἀγαθῶν Ἰσραηλιτῶν οἰκογενειῶν, διὰ τῆς Κεντρικῆς ὁδοῦ, πρὸς τὸν Γολγοθᾶ καὶ τοὺς ἐκείμασαν τὰ Γερμανικὰ κτήνη στὴν Πολωνία. Εἰς 67,000 ψυχὰς ἀνέρχονται τὰ ἐξ Ἑλλάδος ὄντια τῶν Ἑβραίων καὶ εἰς 6.000.000 ὄλοκλήρου τῆς Εὐρώπης! Ὁ ἀδικὸς χαμὸς τῶν ἡς γίνῃ διδασκτικὸ μάθημα διὰ τὴν ὑπέρωπότητα.

Ἡ δημοσίευσίς τοῦ τηλ) τοῦ πρὸς τὴν Κυβέρνησιν, ποὺ οὐδὲν ἀναγνώσται μὸς σὶο παρελθόν φύλλον μὲ τὴς ὑπογραφῆς, κατὰ τὸ πλεῖστον δικηγόρων καὶ ἰατρῶν, ἔκαμε τοὺς ἐθνικόφρονας νὰ λυσσάζουν καὶ νὰ ζητοῦν μάλιστα πνεύ: ἀναιδέστατοι, ποὺ ἀσκοῦν καὶ ἐξουσίαν καὶ... ἐξηγήσεις παρὰ τῶν ὑπογραψάντων. Στὴ «Μποντανία» κατ' αὐ-

τοῦς πρέπει νὰ ἐκλείψῃ καὶ ἔχον ἀνθρωπιᾶς, χωρὶς νὰ καεαλυβαίνουσι οἱ ἀνόητοι διὰ τὸ ἐθνικὸν μίσος ἀποτελεῖ θανάσιμον κίνδυνον δι' αὐτὸ τοῦτο τὸ Ἔθνος. Ἡ γὰρ ὁ κόσμος ποὺ κυβερνᾶ σήμερον τὴν χώραν πρέπει νὰ σαρωθῇ τῆς ἐξουσίας γιὰ χάρη τῆς σωτηρίας τοῦ ἔθνους. Γιατὶ ἡ δικαιοσύνη τοῦ φιλοφιλῆτικου μίσους ὁδηγεῖ σ' ἐθνικὰς συμμορίας.

Τὰ ΤΕΑ ὄλο καὶ πῶ ἐνεργῶ παρεμβαίνουν στὴν πολιτικὴ ζωὴ τοῦ τόπου. Τὰ χωριὰ μας δὲ ὄλεπεσαν στὴ πλήρη «φρονιδια» τῶν. Ὡς καὶ «κιβώτια παραδίων» κρέμασαν καὶ καλοῦν τοὺς ἀγρότες νὰ ριπαῖν καὶ ἀνωνόμως ἀκόμη σημεῖάματα. Οἱ κακὲς γλώσσες λέγουν ὅτι ἔνα τέτοιο κιβώτιο βρέθηκε γερὰτα φρέσκια κοπριά. Ἐπειτα σοὺ λένε ὅτι οἱ χωριάτες «τρῶνε χορτάρια». Μόνα ἀνέχονται πῆς τυπινώσεις τοῦ Καραμανλισμοῦ ἵσπου νὰ φθάσουν στὴς ἐκλογὰς. Καὶ τότε σπολύ μαυρῆλα πλάκωσε σποδὸ Καραμάν τὴ ράχη».

Οἱ ἀγρότες τοῦ κάμπου ἀπέδειξαν στὴς τρομοκρατικὰς ἐκλογὰς τοῦ Ὀκτωβρίου ὅτι εἶναι πύλληκρια. Ζητοῦμε λοιπὸν ἀπὸ τοὺς δημοκρατικούς ἀνδρες τοῦ κάμπου νὰ μᾶς εἰδοποιοῦν ἀμέσως ὅσα κτὶς προσκαλοῦνται εἰς ὠρισμένην ὥραν ν' ἀκούσων «διάλεξιν» ἀξίου τῶν ΤΕΑ. Κλιμάκιον ὀλόκληρον τῆς Ἐνώπιον Κέντρου θὰ σπεύδῃ στὴ διάλεξιν καὶ ὁ «Θαρραλέος» βέβαια γιὰ τὴ σχετικὴ κριτικὴ.

Ἡ Κυβέρνησις τῆς ΕΡΕ εἶναι ὁ μέγας ὑπόδικος ἐνώπιον τοῦ λαοῦ μὲ τὴν βαρεῖαν κατηγορίαν τοῦ βιασμοῦ καὶ τῆς νοθεύσεως τῆς ἐλευθέρου βουλήσεως τοῦ κατὰ τὴς τελευταίας ἐκλογὰς. Ἄλλὰ εἶναι ἐξ ἴσου βαρεῖα ἡ εὐθύνη τῆς διὰ τὸ κατάντημα τῆς ἐξαθλιώσεως εἰς τὸ ὄλοπον ἐβίθισε μετὰ δικαιοσύνης τὴν διακυβέρνησιν ὀλόκληρον τὴν χώραν καὶ τοῦτο ἐχεινεύσαν πέτραν ὁ Νόμος

Ἄριθ. 12337
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Ἐν Βεροία σήμερον τὴν 18 τοῦ μηνὸς Ἀπριλίου τοῦ 1963 ἔτους ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὤραν 6 μ. μ. ὁ ὑποφαινόμενος δικαστικὸς κλητῆρ τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν Βασιλείας Βαρακλῆς τῆ ἐγγράφω παραγγελία τοῦ κ. Ἡλία Νόβα δικηγόρου Βεροίας πληρεξουσίου τῆς Ἑλένης Δαλιγκάρα τῶν κ. Ελένης Δαλιγκάρα τῶν κ. Κασιφίτη κατοικοῦ Ἐπισκοπῆς Βεροίας μετέβην καὶ ἐπέδωκα πρὸς τὸν κ. Εἰσαγγελέα τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν διὰ τὸν Διονύσιον Κωνῆρου Δαλιγκάρον κάτοικον πρῶην Ἐπισκοπῆς καὶ ἦδη ἀγνώστου διαμονῆς τὴν ἀπὸ 17 Ἀπριλίου 1963 γνωστοποίησιν Μαρτύρων τῆς πρώτης κατ' αὐτὸ καὶ ἐνώπιον τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας ἀπευθυνόμενης δι' ἧς καὶ μὲ τὴν ἐπιφύλαξιν παντός δικαιοματός τῆς γνωστοποιεῖ εἰς τὸν ἀντίδικον ὅτι πρὸς ἀπόσειν τῶν ἐπιβληθέντων αὐτῆ θεμάτων ἀποδείξεως καὶ ἀνταποδείξεως διὰ τῆς ἀπ' ἀριθ. 1271963 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας θέλει καλέσει καὶ ἐξετάσει τοὺς ἐξῆς μάρτυρας 1) Στέφανον Ν. Γκουρτζῆν, 2) Ἀριστέιδην Γ. Ξυπολιτόπουλον καὶ 3) Εὐάγγελον Ἰω. Γιαννοπούλου ἀπαντες γεωργούς καὶ κατοίκους Ἐπισκοπῆς Βεροίας. Καλεῖ ὅθεν τὸν ἀντίδικον, ὅπως παρσπῆ κατὰ τὴν ἐξέτασιν αὐτῶν γενησομένην ὅτι καὶ ὅπου ὀρίζει ἡ ἀπόφασίς, ἀλλως θέλουσιν ἐξετάσθῃ καὶ ἐν ἀπουσίᾳ τοῦ πρὸς γνῶσιν τοῦ καὶ διὰ τὰ νόμιμα.

Καὶ εἰς ἐνδειξιν ὁ Λαβῶν Εἰσαγγελεὺς (Τ.Σ.) Νικ. Γανώσης ὁ Δικ. Κλητῆρ (Τ.Σ.) Β. Βαρακλῆς Δημοσιευθῆτω εἰς τὴν ἐν Βεροία ἐκδιδομένην ἐφημερίδα «Θαρραλέος» Ἐν Βεροία αὐθημερὸν Ὁ Εἰσαγγελεὺς (Τ.Σ.) Νικ. Γανώσης

μας, ἐν μέσῳ ἐνός εὐήμεροντος καὶ ὄλοεν προσδιόντος συγγράνου κόσμου. Τὸ ἔθνος ἐπὶ πλεόν δὲν εἶναι διατεθειμένον νὰ λησμονήσῃ τὴν προδοσίαν τῆς Κόπρου. Ἡ μοῖρα τῆς ΕΡΕ εἶναι ἡδη προδιαγεγραμμένη εἰς τὴν συνείδησιν τοῦ λαοῦ καὶ ἡ ἐνθουσιώδης καὶ εὐρεῖα ἀπήχησις, ποὺ εὐρεῖ ἀνένδοτος ἀγῶν τῆς Ἐνώπιον Κέντρου Κέντρου, ἔχει προδικάσει κατὰ τρόπον ἀμειλικτον τὴν ἀλλίον τύχην τῆς.

Ὅταν στὴ Βέρροια πρὸ 35 ἐτῶν σκόρπισαν τὸ πολεοδομικὸ τῆς σχεδίου οἱ ἀρχοντες αὐτῆς βροσκοῦνται σὲ νηπιῶδη κατεστάσει καὶ δὲν ἦσαν σὲ θέση νὰ προβλέψων τὴν ἀματόδη ἀξίησιν τοῦ πληθυσμοῦ τῆς καὶ νὰ καταρτίσων τὸ πρέπον σχέδιο. (Ἦταν τότε ἕνα κεφαλοχώρι μὲ 13 χιλιάδες κατοίκους καὶ σήμερον ὑπερέβη τὴς 30 χιλ.). Γιατὸ καὶ κακορίζικο σχέδιο κατηρτίσθη καὶ οἰκοδομῆς ἐμβαδοῦ 30 τ. μ. ἐπέτρυνε στὴν Κεντρικὴ ὁδο! Καὶ ἐνὸς ὁ πληθυσμὸς τῆς πόλης ἀνέρχεται συνεχῶς σὲ σημειοὶ ὁ δρόμος τῆς ἀγορᾶς νὰ ἐμφανίζῃ ἀδιὰχώρητον εἰς ὠρισμένους ὥρας τῆς ἡμέρας οὐδὲν μέτρον βελτιώσεως τοῦ πολεοδομικοῦ τῆς σχεδίου ἐλήφθη. Κεῖται σήμερον στὴν Κεντρικὴ ὁδο κτίσματα (τρύπες) 30 τ. μ. αὐθ' προκαλοῦν ἀνη-

Ἄριθ. 12318
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Ἐν Βεροία σήμερον τὴν 10 τοῦ μηνὸς Ἀπριλίου τοῦ 1963 ἔτους ἡμέραν Τετάρτην καὶ ὤραν 10 μ. μ. ὁ ὑποφαινόμενος δικαστικὸς κλητῆρ τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν Βασιλείας Βαρακλῆς τῆ ἐγγράφω παραγγελία τοῦ κ. Κώστα Κ. Ἀμοιρίδη πληρεξουσίου δικηγόρου τῆς Ἐπιφύλαξιν χήρας Ἀργυρ. Μανιστοπούλου τὸ γένος Γεωργ. Τσεβενίδου κατοικοῦ Βεργίας (Γράμμου Β) μετέβην καὶ ἐπέδωκα πρὸς τὸν κ. Εἰσαγγελέα τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν διὰ τὸν Χρηστὸν Ἀργ. Μανιστοῦλον τὸ γένος Ἀναστασιᾶδην τῆς Περιστερας κατοικοῦ Βεροίας καὶ ἦδη ἀγνώστου διαμονῆς τὴν ἀπὸ 28 Μαρτίου 1963 ἐκρυσῆσαν ἐπιπέληψιν δικῆς τῆς πρώτης κατ' αὐτὸ καὶ ἐνώπιον παντός ἀρμοδίου Δικαστηρίου ἀπευθυνόμενης ἐχάουσα δὲ ὡς ἐξῆς καθ' ὅμων ἡγέρθη ὑπὸ τοῦ συζύγου μου Ἀργυρίου Μανιστοπούλου καὶ ἐμοῦ ἀγαθῆς λύσεως τῆς υἱοθεσίας τῆν 17 Μαρτίου 1961 ἐνώπιον τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας, ἐφ' ἧς ἀγνώστου συζητήσεως γεννημένης ἐξεδόθη τὸ ἀπ' ἀριθ. 939161 ἀπόφασίς τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας δι' ἧς τάσσονται ἀπαδείξεις. Μετὰ τὴν ἐκδοσιν τῆς ἀπ' ἀριθ. 939161 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας δι' ἧς τάσσονται ἀποδείξεις, ἀπειρώσαν τὴν 18 Ἰουλίου 1962 ὁ εἰσδικὸς σύζυγός μου καὶ οὐτὴν οἰκότην τῆς δικῆς βίαιός. Δηλῶ ὅμῃν ὅτι ἐπαναλασμβάνω τὴν ἀνω διακαταίεσιν βίαιός διήκην τὴν ἀπαιτῶν θέλω συνεχίη πρὸς γνῶσιν τοῦ καὶ διὰ τὰ νόμιμα. Καὶ εἰς ἐνδειξιν ὁ Λαβῶν Εἰσαγγελεὺς (Τ.Σ.) Νικ. Γανώσης ὁ Δικ. Κλητῆρ (Τ.Σ.) Β. Βαρακλῆς Δημοσιευθῆτω εἰς τὴν ἐν Βεροία ἐκδιδομένην ἐφημερίδα «Θαρραλέος» Ἐν Βεροία αὐθημερὸν Ὁ Εἰσαγγελεὺς (Τ.Σ.) Νικ. Γανώσης

διὰ καὶ ἀγανάκτησιν κατὰ τῶν ἀρμοδίων. Δὲν νομίζει ὁ κ. Νυμφῆρης ὅτι πρέπει νὰ ἐπιληρηθῇ τῆς ἀμέσου ἐκπονήσεως νέου πολεοδομικοῦ σχεδίου καὶ κυρίως ν' ἀπαγορευθῇ ἀμέσως ἡ ἀνεγερσις ἀόλιων κτισμάτων ἐμβαδοῦ 30 τ. μ. καταλλήλων διὰ φοιλέως ἀρouraίων.

Πέρι ἡλθεν εἰς χεῖρας μας ἕνα λαθρόβιον ἐντυπον μὲ τίτλο «Παρατηρητῆς» ὄργανο τοῦ 3207, ΤΕΑ Βεροίας, ὡς γράφει. Χαίρει βέβαιος ἀμείτηρον καὶ «σῶμα» στὰ χεῖρας ποὺ τὸ συντάσσων. Στὴ χώρα τοῦ κυραμυλισμοῦ, τοῦ σκοταδισμού καὶ πικρῶς εἰδους ἐσμοῦ, ὄλοι οἱ ἀμαθεῖς κονδυλοφόροι τῶν μουσικῶν κανονίων παραιστῶνον τὸν ἔθονικόν... διαφωτιστῆ, μουτζουρώνων τὸ χαρτὶ καὶ τὸ διανέμουσι δωρεὰν (διανέμεται δωρεὰν ἀναγράφει στὴν προμετωπίδα τοῦ τὸ ἐντυπο). Ὅποιος θέλει νὰ γελᾷσῃ καὶ νὰ οἰκτῆρῃ συνάμα τὸ κατάντημά μας, ἄς τὸ ἀναζητήσῃ. Τὸ ἐν λόγῳ λαθρόβιον, οὐδένα ὑπεύθυνον τῆς ὄλης ἀναγράφει. Δεῖγμα καὶ τοῦτο τῆς «εὐνομίας» ποὺ ἐπικρατεῖ στὴ χώρα. Πῆρὲ κ. ραγς χαμπῆρι ἡ Δημοσία Ἀσφάλεια! Ἡ κατὰ τέτοια «χταπόδια» δὲν τὴν ἀνησυχῶν.

Ἄριθ. 12336
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Ἐν Βεροία σήμερον τὴν 18 τοῦ μηνὸς Ἀπριλίου τοῦ 1963 ἔτους ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὤραν 6 μ. μ. ὁ ὑποφαινόμενος δικαστικὸς κλητῆρ τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν Βασιλείας Βαρακλῆς τῆ ἐγγράφω παραγγελία τοῦ κ. Ἡλία Νόβα πληρεξουσίου δικηγόρου τῆς Ἑλένης Δαλιγκάρα κατοικοῦ Ἐπισκοπῆς Βεροίας μετέβην καὶ ἐπέδωκα πρὸς τὸν κ. Εἰσαγγελέα τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν διὰ τὸν Διονύσιον Κ. Δαλιγκάρον κάτοικον πρῶην Ἐπισκοπῆς καὶ ἦδη ἀγνώστου διαμονῆς ἀκριβὲς ἀνιγροφῶν τῆς ἀπ' ἀριθ. 551963 ἐισηγητικῆς πράξεως τοῦ παρὰ τὸ Πρωτοδικεῖον Βεροίας ἐμπίσθου Παρέδου Κ. Πατρῶνα ὡς Εἰσηγητῆν δι' ἧς ὀρίζει χρόνον πρὸς ἐξέτασιν μαρτύρων ἐπὶ τῶν θεθέντων θεμάτων διὰ τῆς ἀπ' ἀριθ. 1271963 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας τὴν 17 τοῦ μηνὸς Ἰουλίου τοῦ 1963 ἔτους ἡμέραν Δευτέραν καὶ ὤραν 9 μὲ 10 π. μ. πρὸς γνῶσιν τοῦ καὶ διὰ τὰς νομίμους συνεπείας καλοῦμενον ἄμα, ὅπως παρσπῆ κατὰ τὴν ἐξέτασιν τῶν μαρτύρων, ὅτι καὶ ὅπου ἡ ὡς αὐτὸν πρᾶξις τοῦ κ. Εἰσηγητοῦ ὀρίζει, ἀλλως ἐξετασθῶσονται καὶ ἐν ἀπουσίᾳ τῶν κλπ.

Καὶ εἰς ἐνδειξιν ὁ Λαβῶν Εἰσαγγελεὺς (Τ.Σ.) Νικ. Γανώσης ὁ Δικ. Κλητῆρ (Τ.Σ.) Β. Βαρακλῆς Δημοσιευθῆτω εἰς τὴν ἐν Βεροία ἐκδιδομένην ἐφημερίδα «Θαρραλέος» Ἐν Βεροία αὐθημερὸν Ὁ Εἰσαγγελεὺς (Τ.Σ.) Νικ. Γανώσης

Ἄριθ. 12335
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Ἐν Βεροία σήμερον τὴν 18 τοῦ μηνὸς Ἀπριλίου τοῦ 1963 ἔτους ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὤραν 6 μ. μ. ὁ ὑποφαινόμενος δικαστικὸς κλητῆρ τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν Βασιλείας Βαρακλῆς τῆ ἐγγράφω παραγγελία τοῦ κ. Ἡλία Νόβα δικηγόρου Βεροίας πληρεξουσίου τῆς Ἑλένης Δαλιγκάρα τῶν κ. Ελένης Δαλιγκάρα τῶν κ. Κασιφίτη κατοικοῦ Ἐπισκοπῆς Βεροίας μετέβην καὶ ἐπέδωκα πρὸς τὸν κ. Εἰσαγγελέα τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν διὰ τὸν Διονύσιον Κωνῆρου Δαλιγκάρον κάτοικον πρῶην Ἐπισκοπῆς καὶ ἦδη ἀγνώστου διαμονῆς ἀκριβὲς ἀνιγροφῶν τῆς ἀπ' ἀριθ. 1271963 προδικαστικῆς ἀποφάσεως τοῦ Δικαστηρίου τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικῶν δι' ἧς ἀπαγορευθῆ τὴν ἐνάγουσαν ὅπως διὰ παντός νομίμου ἀποδεικτικῶν μέσων καὶ διὰ μαρτύρων ἀποδείξῃ ὅτι μετὰ πάροδον ἐξαετίας ἀπὸ τοῦ τελευταίου γάμου τῆς μετὰ τοῦ ἐναγομένου αὐτὸς ἐγκατέλειψεν τὸν συζυγικὸν οἶκον χωρὶς ἔκτισε νὰ ἐπιδείξῃ ἐνδισφῆρον δι' αὐτὴν κλπ. πρὸς γνῶσιν καὶ διὰ τὰ νόμιμα. Καὶ εἰς ἐνδειξιν ὁ Λαβῶν Εἰσαγγελεὺς (Τ.Σ.) Νικ. Γανώσης ὁ Δικ. Κλητῆρ (Τ.Σ.) Β. Βαρακλῆς Δημοσιευθῆτω εἰς τὴν ἐν Βεροία ἐκδιδομένην ἐφημερίδα «Θαρραλέος» Ἐν Βεροία αὐθημερὸν Ὁ Εἰσαγγελεὺς Νικ. Γανώσης

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
κ. Μερκ. Γονθάρην δικηγόρον Ἀθήνας. Συνδρομῆσας ἐλήφθη. Θερμῶς εὐχριστοδμεν.
— κ. Κ. Νικολάραν τελῶν ἡν Θεσφνικὴν, ὁμοίως.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΕΙ
Ὁ κ. Γεώργιος Τζῶνης, δὲν πᾶ εορτάσει οὕτε: πᾶ δεχθῆ ἐπιτεκνεύει ἀβρίαν.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησία δρχ. 40 έξάμηνος δρχ. 20 Δήμοι, Κοινότη., Τράπεζαι δρ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 17ον Άριθ. Φύλλου 541 Τιμή φύλλου δρχ. 1</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 29 Απριλίου 1963</p>
---	--	---	--

ΚΑΙ ΠΑΛΙΝ ΣΥΓΚΛΟΝΙΖΕΤΑΙ Η ΚΥΠΡΟΣ

Η Κύπρος στο πέρασμα των αιώνων, παρ' όλες τις κυριαρχίες που έδεδχη, έκράτησε την Έλληνική της. Παρέμεινε ένα τμήμα του Έλληνικού Έθνους υπόδουλον εις τους Άγγλους, που ηγόρασαν τό νησί από τους Τούρκους, που τό κατέχον, πρό 87 έτών. Τό 1932 ο Κυπριακός λαός εξηγήθη κατά των Άγγλων κατακτητών. Η επανάστασις των όμως καταστάλη. Η ισχυρά Άγγλία υπεχρέωσε τους Κυπρίους να καταθέσουν τό όπλα και να υποταχούν. Πρό 8 όμως έτών, επανέλαβον τό εσθμητόν έγχείρημά τους. Ύστερ' από τετραετείς άγώνες υπό την ηγεσίαν του γέρον άποστράτου Συνταρχου κ. Γ. Γρίβου, τό επαναστατικό κίνημα παρεξέκλινε τό αρχικό του σκοπό, εξεφυλίθη και αντί της ένώσεως με την μητέρα Ελλάδα, τή παρεμβάσει της Αμερικής και με τις εύχες της Κυβερνήσεως Παπάγου, ώδηγήθη εις τραγέλαφον. Δηλαδή ο άγών των Κυπρίων επέτυχε να τριπλασκαρωθή ή Κύπρος με τή μετατροπή της Άγγλικής δουλείας εις ανεξάρτητον Κυπριακόν Κράτος με δική του μπουντιέρα.

Έξ άρχής του κινήματος της Κύπρου και του τρόπου καθ' όν προσαρσκειούθη και ενισχύθη παρά της Κυβερνήσεως Παπάγου πρός κομματικήν άποκλειστικήν εκμετάλλευσιν (είχαμε τότε εκλογές) ίδιου δέ διά της τοποθετήσεως ός άρχηγού της επαναστάσεως ήτόμου διαριθεύοντας παρά της κυβερνήσεως Παπάγου και μη άνακηδήσαντος από τό καρνι της επαναστάσεως ως συνήθως συμβαίνει εις τάς επαναστάσεις, υποπευθήμεν ότι τίποτε τό θετικόν θά προέκυπτε διά την εθνικήν μας ενότην υπόθεσιν. Δυστυχώς αί υπόνοιαι μας έσπληθεύθησαν. Η επανάστασις Κύπρου ύστερ' από παλινδρομήσεις και ανάπαντες που έστούσε στους Άγγλους 142 άνδρες μόνον (ίδου ή προηγουμένη έκδοσις) ένωάγησεν διά τή άνάσθη ύστερ' από 4 χρόνια τό Κυπριακόν Κράτος με χριστιανοτουρκική σημασία υπό την επικυριαρχίαν των εμπόρων των έθνών Άγγλων.

Σ' αυτό τό οικτρό άποτέλεσμα ώδήγησεν ή οικτρά ηγεσία του τόν Κυπριακό λαό! Ν' άποτελέσει ξένο Κράτος με την αναληφθείσαν ύποχρέωσιν ανά μη ζητήση ποιή την ένωσιν της με την μητέρα Ελλάδα. Την λύσιν αυτήν έδέχθη ή Κυβέρνησις Καραμανλή με την ύπογραφήν της συνθή-

κης της Ζυρίχης, ή όλοια έρύθμισεν τό Κυπριακόν ζήτημα.

Και ένώ αυτή ύπήρξεν ή θλιβερά κατάληξις της Κυπριακής επαναστάσεως — Νά μείνη ή Κύπρος μακράν της Ελλάδος — είδαμε με ήηδίαν ο άποτυχών άρχηγός της επαναστάσεως Κύπρου κ. Γρίβας, αντί να τύχη θριάμβου και τιμών στην Κύπρον όπέρ της ανεξαρτησίας της όποιας και ήγωνίσθη, έτυχε τοιούτου στην Αθήνα ένώ ή Κύπρος παρέμεινε ξένη πρός την Ελλάδα και τούς πάθους του λαού της. Ο έλλην. λαός δέν είναι άγνώμων. Ξέρει να τιμά αυτούς που πολέμησαν και δόξασαν την πατρίδα. Όμως ή υπόθεσις Γρίβα και ή ύπερβολική κατάληξις της επαναστάσεως Κύπρου, τού έμβάλει πολλά ερωτηματικά εις τό όσοθα ο' άπαντηση βεβαίως ο άμερόληπτος ιστορικός του μέλλοντος. Ένας άγών που παρουσίασε σε διάστημα 4 έτών που κράτησε 142 νεκρούς Άγγλους, δέν μπορεί να θεωρηθή εθνικός αλλά προδοτικός. Ήδη ή Κύπρος, χωρίς στο τριγυλιφικόν καθεστώς που της επέβαλον τό ξένα συμφέροντα, σκυλιανίζεται και πάλιν.

Οί Τούρκοι μιά και πάτησαν τό πόδι στην Κύπρον έννοσόν ν' άποβούν και ρυθμισαί της τύχης αυτής άν και είναι μιά μικρή μειονότης. Σειθ' θρασυειτά τους έχουν συνεπίκουρα και την Τουρκική Κυβέρνησιν ή όποια ήσυχάζει μάλιστα πρό ήμερών και εισβολήν στην Κύπρον.

Διατρέχοντες δηλαδή τόν κίνδυνον χάρις στην άφροσύνη ήμέρα της ζωής του κ. Καραμανλή που υπέγραψε την άποδοτικήν διά τό Έθνος συνθήκην της Ζυρίχης, να ίδωμεν τουρκικόν στρατόν να εισβάλη στην Κύπρον.

Η υπόθεσις Κύπρον ως περιεπλάκη παρά της κυβερνήσεως Καραμανλή, έγκυμονή σοβαρούς εθνικούς κινδύνους, τους οποίους καλείται ο έλλ., λαός ήστις πληριώνει πάντοτε τις εθνικές συμφορές που τού επιστρέφει εκάστοτε ο κόσμος που κυβερνά σήμερα τή χώρα, να προλάβη. Και σαν πρώτο μέλημά του προβάλλει ή έντοσις του άγώνος διά την ταχείαν άποκοπήν εκ της εξουσίας των υπεθδόνων της ύπογραφής της συνθήκης της Ζυρίχης και πριν ή Πατρις ώδηγηθή παρά της αναξίου κυβερνήσεως Καραμανλή εις νέαν εθνικήν συμφοράν χειροτέρην της Μικρασιατικής.

Ο Θαρραλέος

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Και τή δσημαστική έορτή στείλ το κάτωθι τηλεγράμματα: Άρχισο της Ένώσεως Κέντρου κ. Γεωργίου Παπυνδρέου, ο «Θαρραλέος» απέ- Γεωργίου Παπυνδρέου Αθήνας

Δι' ονομαστικήν σας έορτήν, μαζί με τας θερμότερας των εύχών μας, δεχθήτε και εύχάς σύμπαντος δημοκρατικού λαού Βεροίας που κυρτερική ύπομένει κράτος του ζόφου και άναμένει παρ' ήμών ταχείαν λύτρωσιν.

Ο Θαρραλέος

Η ΕΛΛΑΣ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΣΧΟΛΕΙΑ

Όλες οι χώρες Ανατολής και Δύσης, καμμουνιστικά και κεφαλαιοκρατικά ως πρωταρχικό τους σκοπό έθεσαν τή μόρφωσι του λαού. Γιαυτό και μεγάλη ποσά διαθέτουν. Μα ναδική εξαίρεσι αποτελεί ή Ελλάς. Έλάχιστα ποσά ξοδεύει για τή σπουδαιότερη εθνική της υπόθεσι. Γιαυτό και στην εποχή των ραγδαίων εξέλιξεων είμεθα υποανάπτυκτοι...

Έγκατελείφθη παντελώς άβοήθητος ή Παιδεία και υπερτροφικά ενισχύθη ο Στρατός...

Άλλά Στρατός άνευ καταλλήλου Παιδείας, τι μπορεί να επιτελέση; Τό σκέφθησαν ποτέ τοθτο οι κυβερνητικοί μας έγκέφαλοι; Έν τό είχαν σκεφθή δέν θά βλέπαμε στη Βέρροια τρεις πολυκατοικίες αξιωματικών εντελώς περιττές διότι ή Βέρροια δια-

βετε κτίρια πρός μισθωσιν και τό «Μελέτιον» Δημοτικό Σχολείον, άναγκαιότατον διά την πόλιν να παραμείνη από έτών ήμιτελές! Με τή δαπάνη των τριών πολυκατοικιών εάν ύπήρχε κυβέρνησις φιλολαϊκή θά είχε καλύψη την μεγάλη ανάγκη του λαού Βεροίας εις σχολικά κτίρια και δέν θά τό σπαταλούσε εις ξενώνες άξιωματικών.

Η κυβέρνησις όμως Καραμανλή τρέμει τή μόρφωσι του λαού γιαυτό και τή εγκατέλειψεν.

Ο,τι όμως και να κάνη δέν πρόκειται ν' άποφυγή τή λαϊκή καταδίκη. Στην συνείδησι του Έθνους είναι πλέον καταδικασμένη και ούδεις θά δυνηθή να την περισώση. Η Ελλάς χρειάζεται Σχολεία. Πολλά Σχολεία και όχι ξενώνες άξιωματικών.

Η ΦΟΒΕΡΑ ΩΡΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΕΓΓΙΖΕΙ

Όπως βγαίνει απ' την άπογραφή των αί «ροκάνες» της ΕΠΕ που ροκανίζουν τα μυστικά κονδύλια, θεωρούν τόν έλλ. λαό ζωντόβουλο φροβισμένο, γιαυτό και ή όλη γραμμή τους κατατείνει εις την καθημερινή κατατρομοκρήσιν του διά της προβολής του «κομμουνιστικού μπαμπούλου».

Στην άγρια φροσολογία του λαού, στη δυστυχία του και στη κωκοδίσκησί του, του άπαντων.

να είναι ευχαριστημένος που ή φατρία της ΕΡΕ σου ροκανίζει λίγο το αίμα και έτσι ζής τή μαύρη ζωή σου γιατι άλλως θά σε καταβροχθήσει ο μπαμπούλας — ο κομμουνισμός.

Με αυτό τό ποταπό μοτίβο άποπροσφεί ο άγορασμένος τόπος της Κυβερνήσεως και οι άνάξιοι ύπουργοί της ήπως χάζε ο κ. Τσάτσος διά τών σπηλιών της «ροκάνας» Θεοδίνης «Έλευθέριος Λαός».

Οί συμμοριταί της ΕΡΕ

των βουρκατών κατά της Παιδείας έγκλημάτων, εκκαταστώθησαν και βιάλλον άκάμην και κατά της Ένώσεως Κέντρου, τού όπλασε δηλαδή κόμματος των φιλελευθέρων, που δόξασε την Ελλάδα. Ο έλλ. λαός όμως, δέν είναι άποπας τόν νομίζον οι βουρκατοζοδοκί της ΕΡΕ και επιδιώκουν διά τών πυρροκρατικών άφροσύμων των να τόν μετατρέψουν. Νά τόν κάνουν δηλαδή ραγιά που να τούς δίνη στρατιώτες και φρόρους για να γλυτωκοπούν. Άλλά ύπερήφανος, φιλελευθέρως και έλευθέρως. Και άς είναι βέβαιαι οι σημερινά άνάξιοι του της ΕΡΕ ότι «αλλά ού-

Σατιρικός στίχος

ΤΗ ΜΑΧΗ ΚΡΑΤΑΓΕ ΚΑΛΑ ΚΑΙ ΚΤΥΠΑ "ΘΑΡΡΑΛΕΕ,"

Στους συμμοριτας της ΕΠΕ, τρώμος κειάνησες δρέ, Παι δέν μπορεί να «δράσιν» κι' από κικό θά σκάσουν... Πολύ τρυφιά ή πένητα σου, βουρειά σου τό κωμάκι. Που τούς τρωπά θανατερά και σπάζουνε φαρμάκι. Γιαυτό και μελεισόν κενά, διά να σ' έξοντώσουν Μηνύσεις που χαλκίζουνε και ετσι να γλυτώσουν. Μά σδ που χαλκισώθηκεις, σά άόστρυχε τά χρόνια, Που ο λαός υπέφερε φτώχεια και κωκοφρόνια. Και βιάταξες άτρώνατος, τό μίσος των έρέδων, Πόλεμο οικονομικό λογίς, λογίς χαρτίδων, Βάστα και τούτη τή στιγμή, που ή ΕΡΕ σφαδάζει Και κτύπα έξαντωτικά, γιατ' ή Παιρίς προστάζει. Είναι ανάγκη Έθνική, τό των Έρέδων Κόμμα, Όσοι μαζί να σκάψουμε, για να τοφή σε ά χώμα.

PANTAR

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΣΜΟΥ κυβερνώντας, οι Τούρκοι μᾶς κήρυν σιδή «μεζέ». Τὰ πάντα μετέρχονται διὰ τὰ μῦς ταπεινώσαν. Τὰ ἐπεισόδια εἰς βίβρος τῶν φτωγῶν ψυράδων τῶν γειτονικῶν πρὸς τὴν Τουρκίαν νησιῶν μας, ἠκολούθησαν τὴν τραγικὰ εἰς βίβρος τῶν ἀδελφῶν μας τῆς Κων/λεως καὶ Σμύρνης τετανότια, τὰ ὅποια αὐθόρως συγκεκίνησαν τὴν κυβέρνησιν Καραμανλῆ, διότι ὁ «φίλος» Ντάλλας τὴν... καθύψισακ. Ἐν συνεχείᾳ ὑπέκυψε σὸ μέγα ἐθνικὸ θέμα τῆς Κύπρου καὶ ἀπὸ τῆς τὴν προδικατικῆς αὐτοκράτου τῆς Ζυρίχης, δυνάμει τῆς ὁποίας τουρκικὸς σιρμιτῶς πάτησε πῶδι στὴν Κύπρον.

Ἦδη εὐρισκόμεθα πρὸ γέας καὶ πλέον ὑπερκατῆτος ἀξιοσεως τῆς Τουρκίας εἰς βίβρος τῶν χωρικῶν μας ὑδάτων, Μονομερῶς καὶ μετὰ τὸ ἔτσι ὕδωρ ἐπεκτείνεται τὴν υγιεινότητά της ζώνη (τὰ μέτρα θαλάσσης ποὶ περιβρέχουν τὴν Τουρκία) ἢ ὅποια εἶναι κανονισμένη μετὰ διεθνῆς συνθήκης κατὰ 6 ἐπὶ πλέον χιλιόμετρα πρὸς τὴν δική μας πλευρά! καὶ σιγά-σιγά μετὰ τὴς ἀρκετικῆς διαθέσεως ποὶ τραβᾶται καὶ μετὰ τὸν Καραμανλισμὸ μας ποὶ κυβερνάει. Θὰ εἴη φθῶς στὴν Μελοπόνησιν! Τὸ ἔθνος ὅμως ποὶ πολλὴ αἷμα ἔχουσε διὰ τὴν ἀποτανάξην τὸν τουρκικὸ ζυγὸν δὲν εἶναι διατεθειμένον νὰ δέχεται τὰς τουρκικὰς ταπεινώσεις διότι ἡ κυβέρνησις Καραμανλῆ καὶ τὸ προδικτικὸν κόμμα τῆς ΕΡΕ ποὶ βαρβανέει μετὰ τὴν Μικρασιατικὴν συμφορὰ εἶναι ἐκφυλισμένον καὶ ἀνίκανον νὰ προστατεύσῃ τὴν Πατριδα, καὶ πρὶν μᾶς γκρεμίσῃ σὲ καμμιὰ κείνην ἔθνη συμφορὰ ὕψιστὴ νὰ ἀπομακρυνθῇ τὸ ταχύτερον τῆς ἔξουσίας.

Τὰ ἐπεισόδια τῶν Λονδίνου μῦς βεβαίον βροσὶ σὲ πόσῃ μεγάλῃ ἀνοπολησίᾳ ὠδήγησε τὴ χώρα ὁ Καραμανλισμὸς. Ὁ ἀνώτατος ἄρχων ἔς Μεγάλη τὸ συμπεράσματὸν καὶ ἔς φροντιστὴν νὰ προστατεύσῃ τὴν ἀξιοπρέπεια τῆς χώρας, ποὶ τὸ σὺ ζέπεσε ἐσωτερικῶς καὶ ἐξωτερικῶς ἐπὶ τῶν ἡμερῶν Καραμανλῆ.

Οἱ γιοιχαλισμοὶ τοῦ Λονδίνου ὅσα καὶ ἂν ἢ σημασίαν τους ἠεωρηθῆ περιορισμένη ἀποτελοῦν μιὰ λαϊκὴ ἔκρηξι καὶ μιὰ ἀγανακτισμένη προειδοποίησι δι' ὅσα πυρνομα, ἀηδῆ καὶ ἀφόρητα συμβαίνουν στὴν Πατριδα. Στὴν ὠραία κατρίδα μας, ποὶ ο Καραμανλισμὸς τὴν μετέβαλε, ἐσωτερικῶς μὲν σὲ κἀταρση, ἐξωτερικῶς δὲ σὲ κλιτισσοκλιτινάδα.

Ἐφ' ὅσον ἡ Κυβέρνησις Καραμανλῆ ἐπὶ τὸ πρόσχημα τῆς ἀσφαλείας τῆς χώρας, ἐδημιούργησε τὰ ΤΕΑ καὶ ἔθεσε ἐπὶ κεφαλῆς αὐτῶν ἀεγκούς τοῦ Στρατοῦ, στοὺς ὁποίους ἀνετέθη ἐπὶ πλέον καὶ «διαφυσικικόν» τοῦ λαοῦ ἔργον, μετὰ ἀποτέλεσμα νὰ διαπραχθῇ τὸ μέγα ἐθνικὸν ἐγκλήμα τῆς 29-10-1961, ἡμεῖς δὲ τὸ ἐλέγχωμεν ὡς παράνονον, διότι δὲν νοεῖται κρυτικὸς ὑπάλληλος καὶ μάλιστα ἀεγκός, νὰ κυριεύῃ τὸ ἀλαϊκὸν δι-υφωτιστῆν ἔστω καὶ ἐπὶ τὸ πρόσχημα τοῦ «ἀντικομμουνιστικοῦ ἀγῶνος».

Ἐπὶ τῆς ἐκδόμου ταύτης τακτικῆς τῶν ΤΕΑ γιὰ τὴν ὁποίαν θὰ λογοδοτήσῃ μιὰ μέρα ἢ κεράνομος Κυβέρνησις Καραμανλῆ, σὸ Θαρρα-

μιτιε κριτὰ γιὰ τὸ πηληγοτόμωδόν τους». Στέκεται ἐν ὑποστροφῇ ἐπιφυλακῇ καὶ ἀναμένει τὴν ἔθνη ποὶ τὰ κληθῆσιν σὶς ἀλλες. Καὶ τὴν τριμερῆ αὐτῆ ὥρα τῆς κρούσεως ποὶ λαοῦ ἔς τὴν ἔθνη σὶς ἀντιμωχίες τῆς ΕΡΕ.

λέος» ὡς πολιτικὴ ἐφημερίς τῆς Ἐνώσεως Κέντρον Ἰουκρατίσῃ τὸ θερμοκαυτῆρον σὲ χέρι καὶ ἰα κωνηριάση κάθε παρεμβασί τῶν ΤΕΑ στὴν πολιτικὴ ζωὴ τῆς χώρας. Πληρὲς δίκτυο κληροφορισδοτῶν μᾶς ἐνημερώνει ἐπὶ τῶν κινήσεῶν τῶν.

Στὸ δρόμο Π. Τσαλδάρη (τώρα γιὰτὴν ἀφιερῶθη δὸς εἰς τὸν μηδὲν προσφέροντα στὴν χώραν πολιτικὸν ἠγέτην, τοῦτο εἶναι κατὰ τὸ σῶμα ἐχει μετὰ τὴν κληρονομίαν τῶν Ἑλλήνων καὶ γιὰ νὰ γελοῦν οἱ μεταγενεστεροὶ ἂν ποτὰ βελτιωθῶν) ἐνθα τὸ ὠραϊότατο Παντοπωλεῖο κ. Μπάμπουλο καὶ ἐναντι αὐτοῦ τὸ δικηγορικὸν Γραφεῖο κ. Τσιρτοπούλου Ἄντωνίου, σταθμεῖον τὸ κάρρα τῆς ἀγορᾶς. Δηλαδὴ μετεβλήθη σὲ σταυλὸ καὶ ἡ πρὸ κεντρικὴ περιοχὴ ἔχκει οὐρα καὶ κοιλίᾳ Ἀπριλιῶτικη!

Βέβαιον ἢ ἄλλη περιοχὴ ἀποτελεῖται ἀπὸ ἰσόγεια σαπισμαγυζιῶν (πλὴν τοῦ Μπόμπουλου) τῆς ἐποχῆς τοῦ Λουμπόντε Πασιῶ, καὶ ἀλλήλα γιὰ σταυλοῦς. Πλὴν ὁ μᾶς τὸ σημείον τοῦτο ἀποτελεῖ τμήμα τῆς κεντρικῆς ἀγορᾶς καὶ μέγα πλήθος κινεῖται. Εὐνόητον πόσο ἐπικίνδυνον εἶναι γιὰ τὴν πόλιν κ. Νομιάτρε, καὶ σὲ σᾶς ἀπευθυνόμεθα. Νὰ γιὰτὴ κ. Νομάρχα ἐπιβάλλεται νὰ διανοιχθῇ ἢ εὐρέει δὸς Ἄγιου Ἀντωνίου — Χρῆστος Ἐνάσις, ποὶ γράψαμε σὲ προηγούμενον. Γιὰ νὰ σαρωθῶν καὶ οἱ σαπισοπαράγκες τῆς ὁδοῦ ταύτης καὶ νὰ σωθῶν καὶ οἱ ἐπαγγελματίαι, τὰ 8)10 τῶν ὁποίων χαροπαλοῦν ἐκ τῆς ἀνυπαρξίας εὐθυγράμμου ἀγορᾶς, ἰκανῆς νὰ ἐξυπηρετήσῃ ὅλα τὰ σὺ ἀφια.

Τὸ Κράτος τῆς ΔΕΗ ἢ νῆα αὐτῆ φαγάνα τοῦ ἀ-

Ἄριθμὸς 19295
Περὶ τῆς Προγράμματος
Πλειστηριασμοῦ κινήτων
Ὁ Συμβολαιογράφος καὶ κἀ-
τοικὸς Βεροίας Γεωργ. Γεωργίου
Καλλιμακάς

Δηλοποιῶ δὲ:
Ἐπισημαίνει τοῦ Δημητρίου Καραγκιοζοπούλου κατοικοῦ Μελικῆς, δικαιοκλήτου λαμβάνειν παρὰ τοῦ ἀφελέτου του Νικολάου Λιδίου ἢ Τσιφροπούλου κατοικοῦ Μελικῆς, δωμάτιον τῆς ὁρᾶς ἀριθμὸν 688) 1962 ὑπαταγῆς πρὸς πληρωμὴν τοῦ κ. Εἰρηνοῦ Βεργίνας, ἀσολῆς 4.015, νομιμοκῶς ἄνευ ἐξοφλητικῶς, θέλει ἐκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν πλειστηριασμὸν ἐνώπιόν μου ἢ ἐνώπιόν τοῦ νομίμου ἀνταπληρωτοῦ μου, τὴν πέμπτην (5) Μαΐου ἐ. ε. 1963 ἡμέραν Κυριακὴν ὁρᾶς τῆς δεκάτης (10) ὁρᾶς π. μ. μετὰ τῆς δωδεκάτης μεσημβρινῆς, ἐν Βεροίᾳ Πρωτεύουσῃ τοῦ Δήμου Βεροίας, παρὰ τῆς πλατείας Ἄγιου Ἰωάννου καὶ ἐξωθῆ τοῦ καφεναείου κληρονομῶν Ἰωάννου Χαρῖσι ἢ καὶ ποῦ ἐπιτρέποντας ἐντὸς αὐτοῦ, συνήθη γὰρ τῶν πλειστηριασμῶν, εἰς κινήτην ἐργασίας Σ. Μαλκίση, Ἑλληνικῆς κατασκευῆς Νῦ 2059, δυνάμει τῶν 5-9, ὁρᾶς 1800, πετρελασικῆς τῶν ἐν κινήσει καὶ ἐν καλῇ καταστάσει, εὐρισκόμενος, ἐτιμήσει ἐντὸς ὁρᾶς 4.500, καὶ κατασχέσει δυνάμει τῆς ὁρᾶς 1.500M—Ἀπριλίου—1963, ἐκβόσει ἀναγκαστικῆς καταστροφῆς τοῦ δικαστικοῦ κληρονομῶν ἐν Βεροίᾳ Πρωτεύουσῃ Ἐλευθερίου Κοκκαλιάρη, ὁρᾶς τῆς πρώτης προσορᾶς διὰ τὴν ἐκτέλεσιν τοῦ πλειστηριασμοῦ θέλει χρησιμοποίησῃ ἢ παρὰ τοῦ ἐπισπεύδοντος προσπερβεῖται τοιαύτη ἢ καὶ ἐν ἴσῳ τῆς ἀξίας τοῦ ὁρᾶς κατασχέσει θέντος μηχανήματος. Ὁ ἀπερθεμιστῆς δὲν νὰ καταβάλῃ τὸ ἐκπλειστηριασμοῦ εἰς τὸ Ἄμμοσιον Ταμεῖον Δανείων καὶ Παρακαταθηκῶν, τὸ δὲ εἰκὴ ἢ γραμματίον θέλει μοι προσκομίσει, ἀλλὰς ἐνεργηθῆσιν ἀναπλειστηριασμοῦ εἰς βάρει τῶν. Τὰ φερέγγυον τῶν πλειστοῦτων εἶναι τῆς ἀπὸ τῶν κινήσεῶν μου. Εἰς περιπτώσειν μὴ ἐπιτυχῆς τελευταίου πλειστοῦτου ὁ ἐπισημασθεὶς θέλει συμψηφισθῆ τὸ ἐκπλειστηριασμοῦ εἰς τὴν ἀπαιτήσιν του. Τὰ κληρικὰ δικαιοκλήματα καὶ τὰ ταπεινὰ τοῦ Συμβολαιογράφου βαρύνονται τὸς τελευταῖον ὑπερθεμιστῆν. Ἐγένετο ἐν Βεροίᾳ σημερον τὴν εικοσὴν ἔβδωμον (27) Ἀπριλίου τοῦ χιλιετοῦ ἐνεακοσσοῦ ἐξηκοστοῦ ταῦτου (1963) ἔστω ἡμέρα Σάββατον καὶ ἐν τῷ Συμβολαιογράφου μου κεμένον ἐν τῇ ἐνασῶσῃ καὶ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Βασιλέως Κωνσταντίνου 151, ἰσοκτιπῶν Ἐλεγγυῆλλον Πέσσιᾶ, ἦτις ἐναγνώσθεῖς καὶ βεβαιώθεῖς ἐπεγράφη κατὰ ἔμφω τοῦ Συμβολαιογράφου καὶ ἐσραγίσθη. Ὁ Συμβολαιογράφος (Τ.Σ.) Θ.Γ. Καλλιμακάς

στυχρὸν λαοῦ δὲν ἀρκεῖται μόνο, ἀπὸ βαρὺ χαράτσι ποὶ ἐπέβαλε σὲ ἰτουβλέτι τῆς, (δρχ. 1,90 κατὰ κιλυβάτ;) καθορίζει, σατραπικῶς (ἢ καὶ ἐπιχειρήσεις καινῆς ὠφελείας) καὶ ὤρες ἀποτηρῶς ὑποτιμῆσιν, ποὶ δέχεται τοὺς ἀναγκαστικὸς πελάτας τῆς, πρὸς πληρωμὴν σὲ ταμεῖο τῆς. Μάλισ παρέλθη ἡ ὥρα ἐστὼ καὶ λίγα λεπτὰ τῆς καθωρισμένης, ἀποπέμπεται! «Τὸ ζῶμα μας νὰ ξανάρθῃ». Αὐτὴ τὴν ἀπάντησι δίδει ἡ ΔΕΗ. Καὶ αὐτὰ συμβαίνουν σὲ κουρμπέτι μας. Πῆγε ὁ πελάτης ὥρα

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ 'ΔΕΔΙΚΑΣΜΕΝΟΥ,

Ἄγιότιμε κ. Διευθυντά. Μετὰ πολλὴν ἐνδιαφέρον κατηκολούθησα τὴν ἐνώπιον τοῦ πενταμελοῦς Ἐφετεῖου (Θεσ)νικῆς δίκην σας «διὰ περιῶβρισιν Ἄρχης» καὶ μετὰ τὸ τέλος αὐτῆς ὅτε ἀπὸ τῆς ἀθωωτικῆς ἀπόφασι. Εἰς τὸ σημείον ἀκριβῶς αὐτὸ τῆς τελικῆς διαδικασίας, ὁ κ. Εἰσαγγελεὺς ἐξήτησεν ἢ ὑποφάνθη τὸ Δικαστήριον καὶ ἐπὶ τῆς προσηγείσεως, κατὰ τὴν ἀπόφασίν του, προτάσας «τῆς μετατροπῆς τοῦ κατηγορητηρίου εἰς ἐξέβρισιν προσώπων...». Κατόπιν τοῦτο, τὸ Ἐφετεῖον διέκοψε τὴν συνεδρίασιν καὶ ἀπεσῶρθη, ἐκ δευτέρου, εἰς διὰσκυσιν, ὅτε ἐπανελθὼν ἀπὸ τῆς ἀπὸ δευτέρου ἀπόφασις «ἀθωῶς».

Δηλαδὴ τὸ Δικαστήριον ἐξέδωκε τὸ βράδυ ἐκεῖνο, διὸ ἀθωωτικῶς σας ἀποφά-

σεις. Μιὰ γιὰ τὴν κυρία κατηγορίαν «τῆς περιῶβρισεως» καὶ μιὰ γιὰ τὴν παρεπομένη καὶ ἐπὶ τῆς προτάσεως τοῦ κ. Εἰσαγγελέως. Ἀδὲ συνέβησαν δημοσία καὶ ἐπ' ἄκροατηρίῳ τὸ βράδυ τῆς 19ης Ἰανουαρίου ἐ. ε. Παραδόξως ὅμως, διάβασα σὲ «Θαρραλέος» ὅτι, ἐπανεστήχθητῃ εἰς δίκην, μετὰ τὴν κατηγορίαν «τῆς δυσφημίσεως τριῶν ἀεγκῶν τῶν ΤΕΑ» διὰ τὸ αὐτὸ δημοσίευσαν δι' ἄπερ τὸ Ἐφετεῖον (Θεσ)νικῆς ἀπεφάνθη ὅτι εἰσθε ἀθωῶς δύο φορές καὶ τὸ Μικτὸν Φλωρινῆς, εἰς ὃ παρεπέμφθητε σὲς κατεδικασεν... Ἀλλὰ τότε, τότε ὑφίστατε δεδικασμένον. Ὁ Ἄρειος Πάγος θὰ μᾶς δώσῃ τὴν πρῆπουσαν, ἐν προκειμένω, ἀπάντησιν.

Θεσ)νικὴ 16-4-1963
Ἐνας ἀκροατῆς

5,10 καὶ ὁ ἐκεῖ εὐρισκόμενος ὑπὸ ἀλλήλων τοῦ εἶπει. Κλείσωμε. Ἐλάτε αὔριο. Τὸ αὔριο ὅμως ἔχει συνέπειες. Κόψιμο τοῦ ρεύματος καὶ ἐπαναστάσεις μετὰ δρχ. 17!

Ἐξτρα—φίνα—γκούτ.

Τὴν δίκην τῆς Φλωρινῆς ὁ ἐκ τῶν ἀποκαλυφθέντων μηνυτῶν κ. Τρύφων Καβαθάς, ὡς ὁ ἴδιος ἐβεβαίωσεν, ἐνάρκως, «οὐδέποτε διενήργησεν διαλέξεις στὴν περιοχὴ Βεροίας». Συνεπῶς τὸ κατηγορούμενον δημοσίευσμα μας «αὐτοὶ οἱ κ.κ. ἀεγκοῖ, ποὶ γυρίζουν σὲ δερβεναγάδες σὲ στωρὰ καὶ διενεργοῦν διαλέξεις...» οὐδαμῶς ἔθνε τὸν μηδέποτε διενεργῆσαντα διαλέξεις στὴν περιοχὴ Βεροίας ἀντ' ἄρχην. Παρὰ ταῦτα τὸ Δικαστήριον μᾶς ἐπέβαλε ποιήσῃ πρὸς ἰκανοποίησιν καὶ αὐτοῦ.

Κύριε Δήμαρχε. Λίγα λουλούδια ἀνοιξιὰτικὰ περιμένει τὸ ἐναντι τῆς Πρωναίας τριγωνάκι. Λίγη ἀμορφία δὲν βλέπτει τὴν δὴ ἀθλιότητα τῆς πόλης. Ἄς ἐχῇ ὑπ' ὄψιν του ὁ κ. Νομάρχης ὅτι τοῦ εἶναι ἀπαραίτητος μιὰ γερὴ βουκέντρα διὰ τὸ βραδύνουν Δημοτικὸν Συμβούλιον.

ΝΕΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Κατόπιν ἐπιτυχῶν, παρ' Ἄρειῳ Πάγῳ, ἐξετάσεως, διωρίσθη δικηγόρος σὲ Πρωτοδικεῖο μας ὁ κ. Ἄριστοτέλης Λαχονάπουλος. Εὐχόμεθα καλὴν σταδιοδρομίαν.
«ὁ Θαρραλέος»

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Περὶ τῆς Διακηρύξεως ἐκμισθώσεως Τουριστικοῦ Περιπέρου Ἑλλῶς
Ἐκτίθεται εἰς φανεράν πλειοδοτικὴν Δημοπρασίαν, ἐνεργηθῆσασμένην εἰς τὸ Δημοτικὸν Κατάστημα, τὴν 9ην Μαΐου 1963 ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὥραν 12—1, ἐνώπιόν τῆς Δημομαρτυρικῆς Ἐπιτροπῆς τῆς πενταετίας ἐκμισθώσεως τοῦ Τουριστικοῦ Περιπέρου Ἑλλῶς, μετὰ ἔλαχιστον δριον πρῶτης προφορᾶς μηνιαίου μισθώματος δρχ. 51 λίαν (1.000) καὶ ἐγγύησιν σημεσοχῆς δρχ. 800 χιλισίων (2.000) διὰ γραμματίου τοῦ Ταμείου Παρακαταθηκῶν καὶ Δανείων ἢ Ἀνεγνωρισμένης Τραπεζῆς.
Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λάβωσι γνώσιν τῶν λεπτομερῶν ὁρῶν τῆς διακηρύξεως προσερχόμενοι κατὰ τὰς ἐργασίμας ἡμέρας καὶ ὥρας εἰς τὸ Γραφεῖο τοῦ Δήμου (Γραμματεῖαν).
Ὁ Δήμαρχος Βεροίας (Τ.Σ.) ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινώμενον δὲ ἀπὸ τῆς 10ην Ἰουνίου 1963 θὰ ἀρχίσῃ ἡ λειτουργία τοῦ νεοσφισμένου Ἐθνικοῦ Παιδικοῦ Σταθμοῦ ὅστις θὰ λειτουργήσῃ εἰς τὴν ἐπὶ τῆς ὁδοῦ πρὸς Ἄγιαν Βαρβάσαν, πλησίον τοῦ Προσφυγικοῦ (Συν)σμοῦ, οἰκίαν τοῦ κ. Φατατζόγλου.
Καλοῦμεν ὅθεν τὰς ἀπόρους πολυτέλους καὶ ἐργασολένας μητέρας ὅπως προσερχόμεναι κατὰ τὰς ἐργασίμας ὥρας εἰς τὸ Γραφεῖο τοῦ Κέντρο Κοιν. Πρωτοίας πληροφωρηθῶσι περὶ τοῦ τοῦτον εἰσαγωγῆς τῶν ἀπὸ ἡλικίας 3—6 ἐτῶν τέκνων τῶν εἰς τὸ ἴδρυμα.
Ἐκ τοῦ Γραφείου τοῦ Ἰδρυματος

Δρ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ
Κτηνίατρος
Διδάκτωρ τῆς Ἰατρικῆς
Σχολῆς τῶν Παρισίων
Κεντρικῆς 260
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΙΟΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 17 ΒΕΡΟΙΑ